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îsi spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu
să acționăm cu înaltă răspundere, sub semnul deplinei angajări, pentru
a intimpina cu succese de prestigiu marea noastră sărbătoare națională!

ENERGICĂ MOBILIZARE DE EORJE PENERU 

ÎNDEPLINIREA EXEMPLARA

A OBIECEIVELOR PRIORII ARE DIN ECONOMIE

întreaga producție planificată 
- realizată la cote superioare 

de calitate și eficiență
IDEEA CENTRALĂ SUBLINIATĂ PUTERNIC ÎN CADRUL DEZBATERILOR PRI
LEJUITE DE ADUNĂRILE GENERALE ALE OAMENILOR MUNCII LA ÎNTRE

PRINDEREA DE AUTOTURiSME PITEȘTI

Un argument al recoltelor record 
„TOTUL ESTE SĂ Al INIȚIATIVĂ!" 
sini de părere gospodarii din Sintandrei, județul Bihor

La SînttrhĂrei, județul Bihor, 
descoperi o localitate transil
vană. ca multe altele, cu casa 
mari, arătoase, cu oameni pen
tru care pămîntul înseamnă 
travaliu de fiecare zi. Peisajul 
este de un farmec aparte. Dar 
nu pentru aceasta ne-am oprit 
la Sintandrei, ci pentru recol
ta mare de griu obținută în a- 
cest an. Strădania oamenilor de 
a; smulge pămîntului producții 
record a devenit o realitate 
concretă. în vara trecută au a- 
j\tns la 7 000 kg la ha. dar pe 
unele parcele au recoltat peste 
8 000 kg. Asta i-a mobilizat și 
mai mult. S-a regîndit ampla
sarea unor lanuri, s-au ales 
alte culturi premergătoare. In
ginerul Ioan Pop, președintele 
cooperativei, era încredințat de

Tinerii sint deja
PREFACERILE UNEI GEOGRAFII 

TRADIȚIONALE
Cei care au călătorit în ultima 

vreme intre Sibiu și Făgăraș au 
constatat cu surprindere că mo
notonia multiseculară a apelor 
bătrinului Olt este spartă acum 
de zeci de buldozere, excava
toare, autobasculante, care și-au 
făcut apariția pe malurile sale, 
modificind încet-încet tradițio
nala geografie a acestei porțiuni 
a Văii Oltului, așa cum au mai 
făcut-o, nu de mult, la Gura 
Lotrului. Călimănești sau Vil- 
cea, transformind niște tere
nuri mlăștinoase, supuse mereu 
inundațiilor, in lacuri de acu
mulare străjuite de puternice 
diguri de beton. Ceea ce se in- 
timplă acum pe cursul superior 
al Oltului reprezintă transpune
rea in fapte a unui amplu pro
gram de amenajare hidroener
getică a rîului Olt, căruia l se 
pregătește un nou curs, obli- 
(fîndu-i apele să-și pună forța 
stihtnică in slujba omului, ac- 
ționind turbinele celor șase hi
drocentrale ce se construiesc la 
Viștea, Voila, Veneția de Jos, 
Arpaș, Scoreiu și Aprig, și care 
vor avea, fiecare, o putere in
stalată de 14,2 MW. Lucrările de 
construire a barajelor sint se
condate de canalizări, îndiguiri, 
combaterea eroziunii solului.. 

reușită, încă înainte de a in
tra combinele in lanuri.

— De unde atîta siguranță ?
— Cind muncești pămîntul 

cum trebuie nu se poate să nu 
obții rezultate pe măsură. Ni
meni nu spune că este ușor. 
Dimpotrivă, probleme apar în 
fiecare zi. Totul e să știi cum 
să le dai de capăt. Dacă aștepți 
ca recolta să vină de la sine, 
sau să te ajute mereu alții, în
seamnă că nu-ți place munca de 
agricultor. Sigur, nu trebuie să 
acționezi de unul singur. Este 
nevoie să te sfătuiești perma
nent cu oamenii, să iei în con
siderație părerile lor. Pentru că. 
Ia urma-urmei, împreună eu ei 
rezolvi problemele, indiferent 
de specificul și natura aces
tora. Cind ne-am propus să de

Cunoscind aceste date de an
samblu, sintem, firesc, intere
sați să aflăm amănunte...

IN MIEZUL UNEI VETRE 
FIERBINȚI

...Și, iată-ne pe șantierul hi
drocentralei de la Avrig, in di
mineața unei zile de vară. Pri
mul om pe care il intîlnesc este 
Nicolae Păun, secretarul comi
tetului de partid pe brigadă, om 

REPORTAJUL 
NOSTRU

încărunțit pe șantiere, care a 
plecat in 1961, împreună cu so
ția din Județul Dîmbovița, lu- 
crind la Argeș, pe Lotru la 
Voineasa și acum... la Avrig. 
Din locul mai inalt pe care ne 
aflăm pot arunca o primă pri
vire de ansamblu asupra lucră
rilor : excavați! ambriză. cen- 
trală-baraj, contracanal mal 
sting, drum tehnologic mal 
sting, chesoane pod serviciu 
peste Olt. Se lucrează intens și 
Ia platforma tehnologică : sta
ție sortare, fabrică de betoane, 
ateliere. Atmosferă densă, de

Este greu de cuprins intr-un 
inventar, fie el și sumar, evan
taiul larg de obiective și pro
bleme prioritare aflate in acest 
moment in fata colectivului de 
tineri, a tuturor muncitorilor și 
specialiștilor întreprinderii de 
autoturisme din Pitești. în linii 
mari, insă, toate acțiunile în
treprinse in principalele secții, 
fabrici și ateliere ale uzinei, 
preocupările intregului personal 
muncitor din unitate sint în
dreptate in direcția îndeplinirii 
planului pe acest an. la pro
ducția fizică și la export, la 
toți ceilalți indicatori, intensi- 
ficindu-se în acest scop pro
cesul de modernizare a produc
ției și a muncii, de perfecțio
nare continuă a autoturismelor, 
prin sporirea performantelor 
dezvoltate de acestea, asimila
rea unor noi tipuri de automo
bile, de tehnologii perfecționate 
de execuție. Pe de altă parte, 
se lucrează cu forte sporite în 
vederea asigurării spațiilor, a 
întregii baze tehnice și mate
riale necesare dublării capaci
tății de producție a uzinei, in 

pășim pragul celor 8 000 kg 
griu la ha au fost și unele sem
ne de întrebare. Chiar din par
tea unor specialiști. Ca să fiu 
sincer, și eu am avut unele te
meri. Știți cum e în munca 
cîmpului : cind e una, nu e 
alta. De multe ori ești obligai 
să înfrunți și capriciile timpu
lui. Tocmai de asta trebuie să 
fii permanent la datorie, să in
tervii acolo unde este nevoie. 
Așa s-a întîmplat și ,în acest 
an, iar recolta n-a avut de su
ferit chiar dacă seceta s-a pre
lungit. Cu alte cuvinte, am 
muncit, mult, dar cu folos. Cele 
8 200 kg griu obținute la ha, 
constituie cel mai puternic ar
gument pentru modul în care 
am înțeles să ne facem dato
ria.

veterani
lucru, oamenii trebăluind ca 
fu.micile Iii jurul utilajelor de 
macro-di mensiuni...

Deoarece perimetrul șantie
rului se măsoară in kilometri, 
pentru a-l parcurge de la un 
cap ta altui ne urcăm ■ in ca
bina unei autobasculante de 16 
tone, pilotată de Florică Dca- 
conu. Se conturează o primă 
impresie : majoritatea celor in- 
tilniți sint tineri, chiar foarte 
tineri. Ii cunosc pe rind pe bul- 
dozeriștii Tudor Belea și Eu
gen Tocoi, excavatoriștn loan 
’tența, Constantin Tomiță. Toma 
Tărtăreanu. Vasile Bădescu, 
lean Andrei, tineri veniți din 
toată țara, care s-au integrat 
rapid în viața șantierului, lu- 
crind „in forță", in schimburi 
de zi și de noapte pentru a re
cupera ceva râmineri in urmă 
față de grafice, coordonați cu 
competență și răspundere de 
maiștrii Nicolae Vasile, Nicolae 
Cioacătă sau Gheorghe Col- 
(eseu, oameni vechi ai șantie
relor energetice ale țării, avind 
la activ școala Lotrului sau a 
Porților de Fier. Alături de ei 
am întilnit și cea mai tinără ge
nerație de hidroenergeticieni,

ANCA-ILEANA 
MORARU

(Continuare in pag. a IV-a) i 

actualul cincinal. Toafe aceste 
sarcini, modul în care se ac
ționează pentru traducerea lor 
în viață, pentru creșterea cali
tății întregii muncii desfășurate 
de constructorii piteșteni de 
autoturisme și consolidarea pu
ternică a prestigiului cîștigat de 
automobilul .Dacia" pe meri
dianele lumii constituie în a- 
ceste zile, în cadrul adunărilor 
generale ale oamenilor muncii, 
subiecte de dezbateri fierbinți 
și constructive, de .analiză exi
gentă și de angajare revoluțio
nară la noi și eficiente acțiuni, 
menite să deă un nou impuls 
întrecerii dintre secții, activi
tății desfășurate în toate com
partimentele întreprinderii.

BUNA ORGANIZARE, DISCI
PLINA EXEMPLARA - CUV1N- 
TUL DE ORDINE AL MUNCII 

TUTUROR
Nota te a caracterizat dez

baterile prilejuite de adunarea 
generală a oamenilor muncii 
din cadrul FABRICII I)E SCU
LE, DISPOZITIVE ȘI VERIFI

La Sintandrei este o plăcere 
să stai de vorbă cu oamenii. 
Graiul bihoreanului are ac
cente specifice, ușor de sesizat. 
De fiecare dată rămii impre
sionat de înțelepciunea vorbe
lor rostite. De la inginerul 
loan Mihoc, șeful fermei vege
tale, aflăm că suprafața totală 
aflată în cultură a însumat 343 
ha. Rezultă că în acest, an s-a 
obținut un volum total de a- 
proape 2 850 tone griu. Nu este 
puțin lucru dacă te gîndești că 
această producție s-a înregis
trat pe terenuri heirigate. în 
cultură s-au folosit numai se
mințe de elită și superelită din

IOAN GAVRA

(Continuare în pag. a V-a)

Tirgoviște
Foto : O. PLEC AN

ANUL XLIII

SERIA II

Nr. 11 879

CATOARE, MAȘINI UNELTE 
ȘI AUTOUTILARE a fost a- 
ceea a înaltei responsabilități. 
Prezentîndu-se în darea de sea
mă sarcinile care au revenit 
colectivului fabricii, în prima 
parte a anului, precum și rea
lizările înregistrate în semestrul 
întii. cind prevederile planului 
au fost depășite la marea ma
joritate a indicatorilor, colecti
vul acestei unități candidind și 
in acest an la un Ioc de frunte 
in intrecere. au fost reamintite 
și obiectivele ce trebuie înfăp
tuite in următoarele luni, cind 
noi capacități de producție vor 
fi puse in funcțiune, cele mai 
multe cu mașini. instalații și 
agregate realizate cu forțe pro
prii. Și aceasta nu pentru că 
cei prezenți n-ar fi cunoscut exact 
ce au de făcut în intervalul de 
timp rămas din acest an, ci 
pentru a discuta pe viu, la 
obiect, căile și modalitățile de

IOAN HERA
NICOLAE MILITARII
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Realitatea României 
socialiste - o înaltă 

școală de educare 
revoluționară 

a tinerilor de azi

NIMIC 
NU S-A 
FĂCUT
FĂRĂ 

MUNCĂ
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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
S-A ÎNTiLNGT

CU TOVARĂȘUL YASSER ARAFAT,

președintele Comitetului Executiv

al Organizației pentru Eliberarea Palestinei

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
s-a întîlnit, marți, Ia Snagov, 
cu tovarășul Yasser Arafat, 
președintele Comitetului Exe
cutiv al Organizației pentru 
Eliberarea Palestinei, care a 
efectuat o vizită în țara noas
tră.

Secretarul general al P.C.R. 
și președintele Comitetului 
Executiv al O.E.P. și-au ex
primat satisfacția pentru 
această nouă întîlnire, care 
se înscrie în cadrul bunelor 
relații dintre Partidul Comu
nist Român. Republica Socia
listă România și Organizația 
pentru Eliberarea Palestinei, 
dintre poporul român și po
porul palestinian.

Tovarășul Yasser Arafat a 
exprimat — și cu acest prilej 
— cele mai sincere și pro
funde mulțumiri României, 
personal tovarășului Nicolae 
Ceaușescu pentru sprijinul 
permanent acordat cauzei 
drepte a poporului palestinian, 
dînd o înaltă apreciere acțiu
nilor și inițiativelor țării 
noastre, ale președintelui 
României, în favoarea solu
ționării constructive a pro
blemelor din Orientul Mijlo
ciu.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a reafirmat poziția consecven
tă a României privind reali
zarea unei păci trainice și 
juste în Orientul Mijlociu, 
hotărîrea poporului român de 
a sprijini în continuare lupta 
dreaptă a poporului palesti
nian pentru înfăptuirea aspi
rațiilor sale legitime de a 
trăi și a se dezvolta într-un 
stat național propriu, liber și 
independent, în deplină secu
ritate și pace.

în cadrul convorbirilor, to
varășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășul Yasser Arafat au 
subliniat — și de această 
dată — necesitatea soluționă
rii politice, pe calea tratati
velor, a problemelor din 
Orientul Mijlociu, instaurării 
unei păci globale și durabile

in intimpinarea Congresului Educației Politice și Culturii Socialiste

ORIZONTURILE NOII NOASTRE 
SPIRITUALITĂȚI

Trăim un timp al marilor 
prefaceri revoluționare care 
si-a ous amprenta înnoitoare 
De toate laturile vieții noastre 
economice, sociale, politice. 
Schimbările petrecute în anii 
socialismului in tara noastră, 
în baza tehnico-materială a 
societății, cu saltul vertiginos 
ne scara anilor, au adus si în 
domeniul culturii socialiste, a 
noii culturi, mutații semnifi
cative. eu urmări faste asupra 
dezvoltării însăsi a societății 
românești contemporane.

Ridicind la rang de preocu
pare majoră activitatea pen
tru forțnarpa unei noi culturi, 
în concordantă cu dezvoltarea 
economică a patriei, cu aspi
rațiile poporului spre noile 
valori spirituale ale clasei 
muncitoare si țărănimii. Parti
dul Comunist Român, secreta
rul său general, tovarășul 
Nicolae Ceausescu, au pornit 
de la teza fundamentală că, 
dezvoltarea conștiinței sociale, 
a stiintei. învătămintului si 
culturii este determinată ne
mijlocit de baza materială a 
societății, de modul de pro
ducție si de repartiție a bu
nurilor materiale, dar. în ace
lași timp — în mod dialectic 
— conștiința socială, știința, 
tnvătămîntul si cultura, activi
tatea ideologică si oolitico-e- 
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în această regiune, pe baza 
retragerii Israelului din teri
toriile arabe ocupate, a rezol
vării problemei poporului pa
lestinian prin recunoașterea 
dreptului său la autodetermi
nare — inclusiv la crearea 
unui stat palestinian propriu, 
independent — a asigurării 
integrității, suveranității și 
securității tuturor statelor din 
zonă. în acest context, a fost 
relevată importanța organiză
rii, sub egida O.N.U., a unei 
conferințe internaționale pri
vind problemele Orientului 
Mijlociu, la care să participe 
toate părțile interesate, inclu
siv' O.E.P. — ca reprezentant 
unic și legitim al poporului 
palestinian —, precum și 
membrii permanenți ai Con
siliului de Securitate. în acest 
sens, s-a apreciat că de un 
real folos ar fi constituirea 
unui comitet pregătitor din 
care să facă parte, de aseme
nea, statele arabe interesate, 
O.E.P. și Israelul, precum și 
membrii permanenți ai Con
siliului de Securitate.

Cei doi conducători au sub
liniat că sint necesare efor
turi comune ale tuturor state
lor pentru a se ajunge. în 
cadrul apropiatei sesiuni a 
Adunării Generale a O.N.U., 
la o înțelegere privind înce
perea, cit mai curînd posibil, 
a pregătirii Conferinței inter
naționale în problemele Orien
tului Mijlociu, astfel incit 
aceasta să-și poată desfășura 
lucrările într-un viitor cit 
mai apropiat.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu 
și Yasser Arafat au apreciat 
că la baza acestei conferințe 
internaționale și, în general, a 
soluționării problemelor din 
Orientul Mijlociu trebuie să 
stea toate rezoluțiile O.N.U. 
privind problema palestiniană 
și a Orientului Mijlociu, in-< 
clusiv rezoluția 242, asigura
rea dreptului poporului pales
tinian la autodeterminare și 
la crearea unui stat palesti
nian independent.

A fost relevată, de aseme
nea, însemnătatea întăririi u- 

ducativă au un rol determi
nant in dezvoltarea forțelor de 
producție. Adevăr devenit a- 
xiomă în anii socialismului, 
cultura socialistă. înflorirea ei 
in contextul amplu al demo
crației revoluționare, si-a spo
rit caratele viabilității. îndeo
sebi de la Congresul al IX-lea 
al partidului eînd. de la înalta 
sa tribună, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu sintetiza noul de
mers în formarea Si modela
rea omului de tip socialist : 
„O sarcină de mare însemnă
tate a activității partidului 
este intensificarea muncii po
litice de masă pentru forma
rea omului nou, însuflețit de 
idealurile nobile ale socialis
mului. de principiile moralei 
comuniste, cu un larg orizont 
cultural". Dtrectionihd noii 
factori de propulsare a cultu
rii poporului spre noi orizon
turi și idealurj comuniste, cei 
de-al IX-lea Congres al P.C.R. 
a adus noi deschideri spre a- 
devăratele izvoare ale tezau
rului cunoașterii. Raportul 
prezentat de către secretarul 
general al partidului, ne de
monstrează in moți limpede 
viziunea novatoare si umanis
tă a Partidului nostru asupra 
dezvoltării noii culturi, origi
nalitatea gindirii si spiritului 
revoluționar — laturi ce se 

nității și forței organizatorice 
a O.E.P., a dezvoltării cola
borării dintre țările arabe — 
condiții esențiale pentru re
zolvarea situației din Orien
tul Mijlociu.

Au fost examinate, totodată, 
o serie de aspecte ale vieții 
internaționale actuale, o aten
ție deosebită fiind acordată 
problemelor dezarmării și 
păcii.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu 
și Yasser Arafat au subliniat 
caracterul rodnic al convorbi
rilor purtate, manifestîndu-și 
convingerea că noul dialog la 
nivel înalt va contribui la 
dezvoltarea în continuare a 
relațiilor de prietenie și soli
daritate dintre Partidul Co
munist Român, România și 
Organizați^ pentru Eliberarea 
Palestinei, ’ dintre poporul 
român și poporul palestinian, 
în interesul reciproc, al solu
ționării constructive a proble
melor din Orientul Mijlociu, 
al cauzei securității și păcii 
în lume.

La convorbiri au participat 
tovarășii Miu Dobrescu, mem
bru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., Ion 
Stoian, membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R., 
Tudor Postelnicu, membru su
pleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., 
Nicolae Mihai, adjunct de șef 
de secție la C.C. al P.C.R.

Au luat, de asemenea, parte 
Saleem El-Zaanoun, membru 
al Comitetului Central al Or
ganizației „Al-Fatah", vice
președinte al Consiliului Na
țional Palestinian, Hayel Ab
del Hamid, membru al Comi
tetului Central al Organizației 
,,AI-Fatah" și al Consiliului 
Național Palestinian, Abdalla 
Horani, membru al Comite
tului Executiv al O.E.P., Mo
hamed Chreih, însărcinat cu 
afaceri ad-interim al repre
zentanței O.E.P. la București.

Convorbirile s-au desfășurat 
într-o atmosferă de cordiali
tate și caldă prietenie.

condiționează reciproc în ca
drul amplului proces revolu
ționar inaugurat de marele 
Forum al comuniștilor ro
mâni : ..Progresul culturii so
cialiste se bazează pe cunoaș
terea si însușirea a tot cc are 
mai inaintat arta si cultura 
mondială, pe dezvoltarea largă 
a schimbului de valori spiri
tuale intre popoare". Urmînd 
acest deziderat spre universa
litate. exponents culturii noas
tre noi nu omit misiunea cul
turii de a fi critică si revolu
ționară. de a fi călăuzită în
totdeauna de rigorile si delimi
tările Pe care le presupune 
statuarea modelului critic pe 
pozițiile socialismului științi
fic. ale materialismului dialec
tic si istoric. Cei peste două
zeci si doi de ani de cind în 
fruntea partidului a fost ales 
cel mai iubit fiu al națiunii, 
artizanul noii epoci ce-i poar
tă numele — „Epoca Nicolae 
Ceaușescu" — confirmă juste
țea politicii culturale a P.C.R., 
în care educația socialistă, 
dezvoltarea culturii revoluțio
nare constituie o problemă e- 
sentială pentru întreaga socie
tate. ce nu poate fi solutiona-

GEO CIOLCAN
(Continuare in pag. a IV-a)
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Căminul muncitoresc perărv tinere* nu mai reprezintă de mult 

o prezentă sporadică in peisaju- locatitățilo noastre Amplasat 
cu precădere in apropierea marilor unități industriale a platfor
melor economice gigant, integrat urbanistic in noile cartiere de 
locuințe, el iți păstrează o notă distinctă : este casa in care lo
cuiesc zeci, sute de tineri, cei mai multi nefamilijti cu toate că 
uneori, sub semnul provizoratului, pină la primirea unei locuințe 
stabile, trăiesc aici ți familii nou întemeiate. Căminul, tocmai prin 
acest specific, devine un spațiu in care munca educativă, munca 

principală desfășurată in folosul tinerilor, ol formării lor pentru 
societate devine coordonată principală. Unde dacă nu aici munca 
educativă desfășurată de organizațiile U.T.C. iși află un mai in
tim, firesc, apropiat, omenesc mediu ? Căminul - o lună, un an 
sau mai mulți ani - este casa tinărului. Aici iși înjghebează un 
microclimat al relațiilor umane ca de familie, aici invațâ să se 
outogospodăreascâ, aici - bine indrumat - va ști să nu-și iro
sească in vint timpul liber. Sigur, la fel de bine, lăsat la voia 
intimplării, căminul poate deveni un mediu nepropice vieții civi

lizate, armonioase. Influențele unor Indivizi migratori, azi Intr-un 
cămin, miine in altul, certați cu stabilitatea in muncă, pot fl con
tagioase. lată de ce, scriind despre căminele muncitorești de ti
neret am ales citeva experiențe, citeva colective cu veche tradi 
ție o muncii educative desfășurate cu succes, cu responsabilitate, 
constant. Rezultatele sint evidente. Ți-e drag să pășești pragul 
unui asemenea cămin. Intrind aici, intri ca intr-o casă curată, pri
mitoare, cu oameni civilizați. Sala de televizor e sală de televizor, 

biblioteca e bibliotecă, fiecare camera iși are armonia ei. Cel 
care nu se integrează intr-un asemenea mediu este nevoit s-o 
facă. Altfel face notă discordantă, altfel ii vq fi greu fiindcă nu
mai intr-un mediu nociv, cel certat cu regulile convioțuirii este la 
el acasă-

Căminul muncitoresc de tineret - un spațiu al educației multi
laterale, un spațiu deschis inițiativei uteciste, inteligenței orga
nizatorice.

„Aici se poate 
trăi frumos •••
Putină lume, la sediul Comitetului ju

dețean Bacău al U.T.C. Campania agri
colă os plică lucrurile in cca mai mare 
măsură ; după ea vin concediile de studii, 
in sfirsit. concediile de odihnă. Cei rămași 
pun umărul la mutarea lucrurilor dintr-un 
loc în altul, pentru ca zugravii să poată 
lucra nestingheriti. Gospodar, cu mic. cu 
mare, asta parc a fi deviza momentului, 
a zilei de caniculă în care noi ne intere
săm da., căminele muncitorești pentru 
tineret. Și aeolo. fiți sigur, tot așa se in- 
timplă. ni se spune : s-a făcut ori se face 
curjătenie. se pun lucrurile la punct, sc 
creetază noi condiții de viată și de mun
că. Cel care ne asigură este Vasile Pri- 
hoancă. activist al secției „Tineret mun
citoresc"; Nu scăpăm ocazia — ea însăși 
un privilegiu, în condițiile date — și 
schimbăm citeva cuvinte-cadru.

Așa tiflAm că la Bacău, orașul indus
trializat; prin excelentă, de la Congresul 
al IX-loa al partidului încoace, căminele 
muncitorești pentru tineret populează 
marile tftatforme. constituind veritabile 
nuclee de forță de muncă tînără si, tot
odată, de educație politico-ideologică, in 
favoarea muncii, a vastei activități eco
nomice băcăuane.

Există, deci, cămine muncitorești pen
tru tineret, pe Platforma industrială-sud. 
Ele aparțin întreprinderilor : metalurgi
că, de mașlni-unelte, de avioane. Com
binatului de celuloză și hirtie „Letea", 
combinatului de îngrășăminte chimice. 
Zona centrală a orașului (spre Bistrița- 
lac) iși are. și ea, căminele muncitorești 
pentru tineret, aflate in vecinătatea în
treprinderilor : de confecții, mecanică, a 
antreprizei de construcții hidrotehnice 
„Șiret", a T.A.G.C.M.. a întreprinderii de 
postav „Proletarul". în sfîrșit, cămine 
există și pe platforma Mărgineni (de 
nord-vest) a orașului, consacrată indus
triei alimentare și combinatului de pre
lucrare a lemnului.

Reținem, ca notă generală, lucrările de 
renovare, de amenajare și întreținere a 
căminelor, la care participă locatarii 
înșiși, ca beneficiari direcți ai fiecărei 
îmbunătățiri. Din nota generală se des
prind, firește, note particulare care dau 
farmec și personalitate fiecărui cămin in 
parte. Un al doilea interlocutor. Rodica 
Maftei, activistă a secției propagandă a 
comitetului județean U.T.C.. vine să a- 
dauge propriile-i informații, menite să 
contribuie la alcătuirea unui tablou, dar 
și la punerea in drepturi a celor mai me
rituoși. Combinăm, astfel, două sfere de 
acțiune utecistă asupra vieții de cămin, 
unite prin fdeea de educație. Dacă, de 
pildă, o preocupare recentă a făcut ca 
in mai toata căminele să ia ființă clu
buri și biblioteci, nu e mai puțin ade
vărat că unele dintre ele au devenit 
exemplare. Bunăoară, minicluburile de 
la. căminele întreprinderii de avioane, 
rezultate din alăturarea unor camere. 
Căminele întreprinderii metalurgice și-au 
adăugat, in această vară, spatii verzi, un 
gard viu, la căminele A.C.H. înclinațiile 
spre ordine se completează cu lăudabile 
acțiuni politico-educative. în sfîrșit, că
minul I.I.C. oferă etalonul unei viitoare 
evoluții a tuturor căminelor,' prin dota
rea cu locuințe tip garsoniere, prin așe
zarea lui în Plin centru al orașului 
ș.a.m.d.

însoțitoarea noastră, Rodica Maftei. ne 
propune un prim popas la căminul în
treprinderii de confecții, în care ea insăși 
locuise, pină nil demult. Garantează, deci, 
pentru calitatea muncii șl vieții, a edu
cației politice din acest cămin, de care, 
de altfel, și răspunde, din partea comi
tetului județean al U.T.C. Căminul se 
află in vecinătatea întreprinderii. O in- 
tîlnim. la sala de bibliotecă a clubului, 
și pe secretara comitetului U.T.C. al în
treprinderii, Silvia Săcâros, cane, la rin- 
dul ei. ține s-o cheme la discuții și pe 
administratoarea căminului. Mariana 
Zeditt. Atita doar că discuțiile noastre 
nu vor fi unele abstracte, le vom prefera 
observațiile făcute din mers, dialogurile 
la fața locului, in camere și în alte în
căperi. cu diferite întrebuințări. Sesizăm, 
dintru început, o vie propagandă vizuală, 
infățișlnd' actualitatea economică a între
prinderii. Cele 186 de tinere lucrătoare- 
căministe iși reamintesc, astfel, obliga
țiile și îndatoririle lor privind calitatea 
muncii, de pe urma căreia întreprinderea 
exportă produse în peste 20 de țări. Un 
colț numit „Reflector" nu le cruță pe 
cele care nu-si îndeplinesc norma la în
treprindere. asa cum nu le iartă pe cele 
mai puțin harnice in viața de cămin. Nu 
lipsesc, de la gazetele aflate pe fiecare 
palier, nici rubrici de genul „Credem că 
vă interesează" si, intr-adevăr. cite 
lucruri nu le pot interesa pe tinerele lo
catare. membre ale unei organizații re
voluționare de tineret ?

Prin sondaj, verificăm camerele 34. ST, 
58 și 62. locuite de cite patru fete. Stră
lucitoare camere, o spunem cu toată sin
ceritatea. Fetele se întrec in a și le în
treține curate, în a și le împodobi cu 
bun gust, in a si le Însufleți, pe măsura 
propriului temperament « propriei perso
nalități Nu lipsesc, printre bibelouri și 
cusături (făcute de ele însele, in timpul 
liber), cărțile și revistele, inclusiv de 
modă. Biblioteca insăși a căminului (o 
anexă a celei mari, a întreprinderii) 
oferă o paletă largă de lucrări.

Se văd, pretutindeni, și sc simt, din 
dialogurile purtate cu fetele căministe, 
efectele unei educații sistematice. în spi
ritul dragostei de muncă, al ordinii, al 
disciplinei. Căminul nostru e casa noas
tră. ne mărturisește simplu Gabriela 
Cheta, confecționeră. care stă de un an 
la camera 37. Î1 confirmă satisfacțiile 
mama ei, venită in vizită, din comuna 
Vultureni „aici e foarte frumos de trăit". 
Mamă și fiică stau de vorbă, Înainte de 
intrarea fetei in schimb, pe două mar
gini de pat ca două lumi așezate fată-n 
față. Lumea fetei are cu ce să-i încăl
zească mamei sufletul. Semn că rostu
rile acestui cămin au fost bine înțelese. 
Un „Club al educației politice" înființat 
aici, din inițiativa comitetului U.T.C., 
polarizează acțiunile educatlv-formative 
și cîștigă. de la o acțiune la alta, noi 
adepte. Clubul le dă. fetelor, ocazia în- 
tilnirii și a confruntării de opinii cu re
prezentanți ai vieții politice, științifice 
sau artistice, așa incit, spre lauda iniția
torilor. universul lor spiritual iși lărgește 
mereu coordonatele.

Mergem apoi pe urma fetelor de la 
căminul de confecții, la un alt cămin, 

aflat în apropiere : al întreprinderii me
canice. De ce pe urma fetelor ? Pentru 
că, ne informează Rodica Maftei, una din 
ideile educative ale comitetului județean 
al U.T.C. a fost schimbul de experiență 
intre căminiști. Fetele au vizitat, deci, 
acest cămin al băieților (in care locuiesc 
și citiva colegi ai lor, de la confecții) și 
invers. Camerele băieților de la căminul 
întreprinderii mecanice au „ceva" din 
aerul celor văzute la confecții, un aer 
proaspăt, cearceafuri de zăpadă, flori, ima
gini fotografice menite să învioreze ochiul, 
o aranjare a spatiulițMupă legi ale bunu
lui gust. De peste «rum, din întreprin
dere. vin să ne sprijine în documentare 
și secretarul comitetului U.T.C., Ion Sa- 
vcluc, și președintele sindicatului. Vasile 
Spoială, și șeful biroului administrativ, 
Costică Oprea — semn, pentru noi, al 
ținui interes convergent față de condi
țiile de viată și de muncă ale tinerilor 
din cămin. Ne vom convinge, așa stau 
lucrurile...

în acest cămin, al întreprinderii me
canice, locuiesc 256 de tineri, dintre care 
unii sint „acreditați" de pe la alte în
treprinderi, in primul rînd de la confec
ții. Cum locuiesc ? Cite 4. 3, 2 sau 1 în 
camere. De ce și cite 2 și cite unul 
singur ? Pentru că există tineri studioși, 
cărora li se creează astfel condiții de 
învățătură. Așa cum, prin rivna unui ad
ministrator inimos, Vasile Burceanu, ce
lor cu neastimpărate deprinderi practice 
li s-a pus la dispoziție un atelier multi
funcțional, cane le permite să meștereas
că tot timpul cite ceva. S-a spart un 
geam ? S-a stricat o broască ? S-a rupt 
ttn pat ? N-or să fie aduși meșteri dina
fară să le repare, cu atîția gospodari în 
cămin ! Regula lor este, deci, să se auto- 
gospodărească la modul absolut. Bogata 
ilustrație adusă in camere, fie prin mij
loacele educative concepute de comitetul 
U.T.C-., fie prin opțiunile proprii, este 
susținută și „administrativ": tinerii și-au 
confecționat, la atelierul căminului, din 
materiale recuperabile, rame și vitrine, 
coltare etc.

Un ultim popas căminul muncitoresc 
pentru tineret al I.I.C. Bacău, socotit 
unul etalon și, amplasat in centrul ora
șului. pe strada Mioriței. De fapt. înain
te de a-1 vizita, am stat de vorbă cu 
directorul tehnic al întreprinderii, Mihai 
Dragomir, unul din fondatorii „de suflet" 
ai căminului. Rațiunea amplasării lui in 
centrul orașului, deci „în plină civiliza
ție urbană" a fost — ni s-a spus, astfel 
— aceea de a-i acomoda pe tineri eu 
viitoarea lor viată de cetățeni, cu obli
gațiile și Îndatoririle ce le vor reveni, 
atunci cind se vor muta în apartamen
tele oferite de Întreprindere. Căminul are 
deci 78 garsoniere confort I. in care lo
cuiesc tineri si familii tinere, bucurin- 
du-ac de condiții excelente. Condiții, la 
a căror optimizare au contribuit și con
tribuie ei înșiși, Controalele dese operate 
de conducerea întreprinderii, in prezenta 
administratorului Constantin Băcuța (un 
om tînăr, plin de inițiativă) și a unor 
reprezentanți ai comitetelor de partid, de 
sindicat și U.T.C.. au rostul de a verifica 
gradul de adaptare, de asimilare a in
vestițiilor educative din partea locatari
lor;

Am vizitat deci, în prezenta adminis
tratorului Constantin Băcuta, căminul- 
etalon. încăperea cu numărul 29 este a 
tinerei muncitoare Adriana Moraru. Mo
bilată impecabil. cu lucruri de strictă 
utilitate, dar și cu indubitabil efect es
tetic, întreaga locuință învederează mină 
de gospodar. Adriana Moraru ne mărtu
risește că nu s-a mulțumit, nici ea, ca 
și alți locatari, să-și pună la punct pro
priul ei cuib, ci a pus mina la vopsitul 
ușilor, a balustradelor, la săpat în jurul 
blocului, la amenajarea spatiilor verzi. 
Este ea. la întreprindere, șefă de forma
ție, dar aici, la cămin, toți locatarii au 
fost educați să lucreze împreună pentru 
interesele comune, oriunde este nevoie. 
S-a creat, deci, o emulație, un spirit co
lectiv de întrajutorare. Tinărul econo
mist Gabriel Taban ne mărturisește că, 
primind repartiția la cămin din primele 
zile ale încadrării în muncă, s-a văzut 
ajutat să-si mute lucrurile de vecini, de 
tineri pe care nu-i cunoaște. S-au revăzut 
apoi, cu ocazia unei expuneri privind 
autogospodărirea, pe care el Însuși le-a 
tinut-o, la clubul întreprinderii. Acolo 
unde, de altfel, se desfășoară numeroase 
acțiuni politico-educative dastinate că- 
miniștilor, acești locatari privilegiat!, de 
a căror soartă se dovedesc. în perma
nență. interesat! toți factorii de răspun
dere din întreprindere și municipiu.

DRAGOMIR magijin

Mult mai mult 
decît un simplu 

„tranzit"
„Fără îndoială, căminul de tineret con

stituie pentru orice organizație U.T.C. un 
cadru deosebit de favorabil desfășurării 
unor susținute activități cetățenești, cul
tural-artistice si educative. De la acest 
fapt pornim In întreaga noastră activi

tate de impulsionare a Inițiativei si ac
țiunii organelor și organizațiilor U.T.C. 
din unitățile care au cămine de tineret, 
ne spune Neculai Zahariuc. președintele 
Consiliului tineret muncitoresc al Comi
tetului municipal Timișoara al U.T.C. 
Dar nu peste tot este înțeles acest fapt, 
pentru unele organizații U.T.C. căminul 
de tineret râminind, din păcate, incă un 
simplu... hotel, în care doar te odihnești 
și-atit". Vizavi de această inerție. Comi
tetul municipal Timișoara al U.T.C. a 
lansat o scrie de acțiuni și inițiative, 
puțind raporta, acum, rezultate bune, 
exemple, situații unde viața de cămin în
seamnă mult mai mult decît un simplu 
„tranzit". Pentru că. arăta același inter
locutor. așa cum îi învățăm -să trăiască 
si să se gospodărească in cămin, așa vor 
fi și la casa lor. Deci o mare responsa
bilitate — formarea spiritului cetățenesc, 
de bun gospodar, pe care comitetul mu
nicipal o ia în seamă la modul cel mai 
serios. Numai că aici, adică in privința 
vieții și activității din căminele de tineret 
controlul și îndrumarea, pentru a fl efi
ciente. trebuie să se desfășoare in per
manență. E nevoie de mai mult schimb 
de experiență între cămine, iar de multe 
ori chiar de o „concertare" a activități
lor din căminele de tineret. $1 toate 
acestea sint deci pe deplin posibile și la 
Timișoara, deoarece căminele de tineret 
se află, in general, amplasate mai multe 
in aceeași zonă.

Cite ceva, prin urmare, din experiența 
Comitetului municipal Timișoara al 
U.T.C. privind activitățile educative in 
căminele de tineret. în fiecare an. e tra
diție de-acum, comitetul municipal U.T.C. 
organizează două instruiri (de obicei pri
măvara și toamna) prilej cu care sint 

luate în discuție problemele act*vitătii 
curente din cămine. Alături de președinții 
comitetelor de cămin, la aceste instruiri 
participă secretarii comitetelor U.T.C., 
administratorii de cămin .alți oameni care 
au răspunderi in ceea ce privește buna 
desfășurare a vieții în căminul de tineret. 
Aceste instruiri, de la an la an tot mai 
eficiente, constituie, totodată, și un mo
ment de bilanț al activităților desfășu
rate, cit și un schimb de experiență. As
pecte esențiale privind implicarea or
ganelor și organizațiilor U.T.C. in pro
cesul de intensificare a educației in că
minele de tineret ce semnifică tot atitea 
probleme pe agenda unor ședințe de 
birou și chiar plenare ale comitetului 
municipal al U.T.C. Este un fapt firesc 
dacă ne gindim că in municipiu sint nu 
mal puțin de 56 de cămine de tineret. 
Acestea ar putea fi, intr-un oraș mai 
mic, un adevărat cartier. De altfel, nu
mărul celor care locuiesc în căminele de 
tineret ar putea chiar întrece populația 
unui asemenea oraș. în urma fiecărui 
control pe care activul municipal U.T.C. 
ii face in căminele de tineret se poartă 
un dialog și rit cei din conducerile în
treprinderilor care administrează astfel 
dc unități locative. Firește, membrii co
mitetelor U.T.C, sint de față incă din 
prima fază a acțiunii de îndrumare și 
control. Să nu uităm nici faptul că pre
ședintele comitetului de cămin este 
membru a! comitetului U.T.C. din între
prindere avind și funcția de responsabil 
cu problerpe de muncă și viață ale tine
rilor. Și. cu toate acestea, rtu de puține 
ori. unele cămine „scapă" în afara an
samblului de activități educative. Din 
multe motive care țin chiar și de spațiu, 
dar adesea de... comoditate. Fapt care 
înseamnă că incă mai este de lucru și în 
ceea ce privește îmbunătățirea stilului 
de muncă a! comitetelor U.T.C. din în
treprinderi. Problemă veche in acest caz 
șt care se pare că începe, totuși, să-și 
găsească rezolvare. Argumentele : fapte
le. activitățile din căminele de tineret. 
Sint socotite drept cămine îngrijite cele 
«părtinind întreprinderii ,.l Iunie", în
treprinderii de Aparate Electrice și de 
Măsură. întreprinderii de Mașini Agri
cole, Uniunii Județene a Cooperației 
Meșteșugărești, Se urmărește ca la ale
gerea comitetelor de cămin acestea să fie 
formate din tineri cu prestanță la locul 

de muncă șl cu o bună conduită. Fie
care membru al comitetului municipal are 
in răspundere directă și citeva cămine 
de tineret, aflindu-se, astfel, în dialog 
direct cu tinerii lor locatari. De altfel, 
lunar la comitetul municipal sint anali
zate zonele cu cămine : Cerna. Buziaș, 
Dunării, Trubadur. Se pot face astfel 
comparații și sc pot sesiza diferentele 
— aspecte ce constituie îndreptar de ac
țiune. Cea mai importantă reușită tino 
de buna gospodărire a căminelor. Altă 
izbindă ține de o relansare a activități
lor din cluburile căminelor (deși unele 
cluburi au altă destinație, de exemplu 
cele de la căminul întreprinderii de 
Aparate de Măsură au fost transformate 
în săli dc studiu). S-a ajuns la conclu
zia, dată fiind lipsa dc spații pentru ac
tivități educative ample, că se pot des- . 
fășura acțiuni educative eficiente și cu 
un număr redus de tineri. în acest caz, 
acțiunile de educație juridică, dialogurile 
culturale, cetățenești, pe teme medicale 
sint mai dese. Tot experiența arată că 
pentru acțiunile din căminul dc tineret 
sint foarte utili juriștii și medicii de în
treprindere. Comitetele de cămin au luat 
inițiativa ca diferitele evenimente din . 
viata tinerilor să fie sărbătorite chiar in 
cămin. în ceea ce privește serile cul- 
tural-distractivc. numărul lor este redus 
tot datorită lipsei de spațiu si. in com
pensație. comitetele U.T.C. mobilizează 
tinerii la acțiunile de acest gen desfă
șurate in oraș. O foarte bună propagandă 
vizuală, cu impact educativ, desfășoară 
tinerii din căminele ce aparțin de „Sol
ventul", „Fructus", I.M.A.. întreprinderea 
de autoturisme. Tot prin formele de pro
pagandă vizuală se face și educație eco
nomică, această formă contribuind și la 

amplificarea acțiunilor politico-ideojogi- 
ce. Desigur, așa cum arătam, acțiunile de 
educație juridică, sanitară, cetățenească 
sint la ordinea zilei, rezultate bune avind 
tinerii căminelor de la „1 Iunie". Electr o - 
timiș. Electrometal. Electrobanat, Azur. 
Ca o concluzie generală — datorită ac
tivităților de îndrumare, control și edu
cative desfășurate. ,ih cămine " îți Ultima 
perioadă ni> s-au înregistrat evțmjmente 
deosebite. Cazurile de excludere din că
min, de pildă, sint extrem de rare și tin 
în primul rînd de situația la loctil de 
muncă și nu de conduita in cămin. Deci, 
acțiuni dense, scurte, eficiente- cu ti- 
rteri putini, desfășurate prin rotație, pen
tru a-i cuprinde pe toti. Iată, comitetul 
U.T.C. de la „Electrotlmiș" furnizează o 
experiență interesantă : repartizarea ti
nerilor in cămin in funcție de locul de 
muncă, de opțiuni intelectuale, de o serie 
de preocupări. Rezultatele — dintre cele 
mai bune. Desigur, aceasta implică și o 
strîns# conlucrare dintre conducerea sec
ției, comitet sau organizația U.T.C., co
mitet de cămin și chiar administrația 
căminului. Este doar o inițiativă. Mai 
sint și altele. La fel de bune. Ceea ce 
înseamnă că interesul constant pe care 
Comitetul municipal Timișoara al U.T.C. 
și organizațiile U.T.C. din municipiu îl 
acordă componentei educative și forma
tive in căminele de tineret începe să dea 
roade. Să considerăm Insă că e doar un 
început. Un inceput bun. cu perspective 
de amplificare, demn de a fi continuat 
cu noi si noi Initiative. Pentru că, la 
acest capitol. încă este loc destul.

EUGEN MIIIĂESCU

0 casă 
cu adevărat

Este chiar rostul căminului: muncito
resc pentru tineret: să fie o casă a tină
rului inainte de a intra in casa 
in care iși va clădi propriul său cămin. 
Este chiar rostul căminului de fete din 
Hărmanul Brașovului, Să primească fete 
tinere, abia ieșita din școală, din tot ju

dețul. din toată tara, să le ofere „cămin" 
in toate înțelesurile cuvîntului- Dar fe
tele iși iau repede zborul: Învață o me
serie, se invață cti viața de muncitoare, 
string un ban. cunosc un băiat, fac nun
ta și. după datina care se păstrează. îl 
urmează tn locul său nataj, in sate or1 
orașe, fie la Brașov. București, Constan
ta. Oriunde.

Sintem deci in Județul Brașov In co
muna Hărman. Am ales căminul coope
rativei meșteșugărești „Covorul" pentru 
mai multe motive. întii, pentru că e unul 
din puținele situate nu în oraș, nu pe șan
tier, ci într-o comună. în al doilea rind 
pentru faptul că fiind situat la țară în
deplinește cu atit mai mult nu doar rolul 
de „dormitor", cit mal ales pe acela de 
cămin in toată puterea cuvîntului, in 
care educația are un rol de seamă.

Ca să înțelegem mai bine acest lucru 
trebuie să le prezentăm pe fetele din 
căminul de la „Covorul" prin cartea lor 
de vizită care este munca. Cooperativa 
„Covorul", ne spune vicepreședinta Geor- 
geta Bătrinul. realizează 18 sortimente, 
tipuri de covoare Înnodate. Cooperativa 
este mare, are 9 secții, și la Brașov și la 
Hărman și în Făgăraș și cuprinde în jur 
de 1 100 de tinere muncitoare a căror mă
iestrie este cunoscută atit in țară cit șl 
peste hotare. Covoarele de la Hărman 
sint bine apreciate în multe țări ale lu
mii. Care este secretul acestui renume ? 
8 sorturi de covoare sint covoare „obiș
nuite", cunoscute sub numele București. 
Brăila, Mureș; Olt. Milcov, Calatis. Aces
te tipuri așa-zis obișnuite care sint lucra
te in toată țara, au fost completate cu 
noi sortimente create aici la Hărman și 
care au și preluat denumiri sugestive ; 
Hărman, Brașov, Timpa, Bran, Postăva
rii, Transilvania, precum șl alte covoa
re „orientale": Nomad, covoare Turkmens 
precum și covoare in relief. Ceea ce este 
calitativ deosebit aici, la Hărman: ur
zeala și „bătaia" și plușul sint, sută la 
sută, din lină. Din 1969 de cit datează uni
tatea, aici s-au produs 205 mii mp co
voare din care 175 de mii mp sint din 
sortimentele create aici, in unitatea de la 
Hărman. Cam acesta este, in două cu
vinte, „profilul" fetelor de la Hărman. 
Costina Vlad, secretara comitetului U.T.C. 
de la „Covorul" (și în același timp se
cretara adjunct cu probleme de propa
gandă din comuna Hărman) ne prezintă ac
tivitatea U.T.C. din cele trei organizații 
ale comitetului. Cele trei secretare U.T.C., 
Elena Sava. Elena Bologan și Viorica 
Frătinean sint și ele căministe, în total, 
387 uteciste.

în căminul de la Hărman stau 400 de 
fete. Dacă ar f| să le prezentăm viata 
din cămin am putea să le luăm drept 
„motto" titlul gazetei de perete intilnită 
la intrarea in cămin: „Oglinda muncii 
noastre in secție si acasă". Această „o- 
glindă", instructivă și elocventă, demon
strează că intre viața „dc cămin" și via
ta „in secție", in fata Înaltelor gherghe
furi pe care cresc arbori, copaci și pă
sări, există o identitate deplină. Fetele 
fruntașe la războaie sint primele și în ac
tivitatea culturală. Fetele de la cămin au 
organizat un ansamblu - de dans modern 
sub coordonarea instruotorului Alexandru 
Voinescu; ansamblul a obtinut două pre- 
mli II pe țară la ambele ediții ale Fes
tivalului național „Cîntarea României". 
Rtena Raicu, Elena Dabija, Angela 
Gfielaru, Maria Ionită sint citeva din 
fiSielc din ansamblu care la cămin, di- 
toîneata sau seara, tîrziu. participă la 
rSPfttitii. in acordurile, desigur,, plăcute, 
ale muzicii.
“Concursul „Cine știe„cîștigă" este unul 
dintre... obișnuitli căminului de fete. 
Viorica Frătinean, muncitoare, fruntașă, 
«."pasionată cititoare, este responsabila 
Bibliotecii volante pe gamin, una dintre 
organizatoarele acestor concursuri. Ulti
ma ediție a avut ca temă un poet drag 
acestei vlrste : Ion Mlnulescu. „Ne in
teresează ca tot ce tine de viata spiri
tuală să aibă forme adecvate. Chiar în 
cămin organizăm expuneri, lecții adecva
te do comportare civică șt morală la care 
secretarul Consiliului popular comunal. 
Constantin Palton, jurist de profesie, este 
un invitat frecvent", ne spune secretara, 
comitetului U.T.C., Costina Vlad. De ase
menea, cabinetul medical instalat chiar 
la parterul căminului oferă posibilitatea 
intilnirii cu doctorița Lidia Groza, nu 
doar în activitatea specifică unui cabinet 
medical, cit și în cea educativă și întil- 
nirile tematice cu sfaturi și Întrebări 
despre mamă, despre copii, despre să
nătatea tinerei generații sint frecvente.

Ceea ce e mai deosebit la căminul de 
la Hărman fată de alte cămine de ne- 
famili8t.i care sint 6ituate in platforma 
industrială a Brașovului este faptul că 
fetele nu au aproape nici teatrul Brașov, 
nici cinematografele. în care alt film se 
poate vedea în fiecare zi. nici familiile 
— rude sau prieteni pe care îi pot vizi
ta. Toată viața spirituală se petrece in 
cămin, adică în colectiv, chiar dacă vi
zionările de spectacol, de filme se fac la 
căminul cultural din localitate, chiar dacă 
reuniunile tinerești ii adună pe toti în 
aceeași sală primitoare. în comună, 
grupul cel mai compact de tineri jl re
prezintă fetele de aici, de la „Covorul" 
Hărman.

$i pentru că viata întreagă se desfă
șoară la nivel de cămin am văzut aici 
un gest semnificativ pe care tin să-l 
notez : la fiecare palier al căminului sint 
montate gherghefuri mici pe care fetele 
in timpul lor liber își pot lucra pentru 
ele carpete, mici covorașe, la fel de 
grozave ca acele pe care le cumpără de 
la Hărman partenerii din toată lumea. 
Si. am si văzut, fiecare palier are cite 
un covoraș lucrat aici care înfrumuse
țează căminul și care face „oglinda" lo
catarelor sale. Nu putem încheia fără să 
soeeificâm că deși nu se desfășoară în 
cămin, precum vizionările la televizor, 
ascultatul muzicii, sau lecturile, totuși 
din cămin pornește inițiativa realizării 
unui patinoar natural in spatele clădirii 
unde fetele patinează iama ; inițierea 
unor echipe de handbal, dar și de... fot
bal. sport în care fetele de la „Covorul" 
s-au dovedit destoinice. Echipa lor d« 
fotbal „Voința" este înscrisă in campio
natul județean și cele mai bune fotba
liste, Maria Stratulat, Maricica Grozea, 
iși au suporteri fideli atît in rîndul bă
ieților cit sl al colegelor lor de muncă. 
Nu putem să conchidem decît că acest 
cămin oferă un exemplu pentru o ac
tivitate educativă, destinată să sudeze un 
colectiv, să-l educe, să pregătească moral 
tinerii pentru muncă si pentru viată-

MARIANA DANILA

De la o

întîmplare

la alta

ClȘHGUL 
CEL MARE

Citeva capitole avtnd flecare 
mai multe puncte și subpuncte. 
Intre acestea; autogospodări- 
rea, curățenia, munca patrioti
că. spiritul de inițiativă, activi
tățile cultural-educative, petre
cerea timpului liber, activitățile 
sportive. Punctajul final se sta
bilește in urma unor controale 
inopinate la căminele aflate in 
concurs. Deci, „Cel mai bine 
dotat si gospodărit cămin pen
tru tineret" se cheamă concursul 
organizat de Comitetul Județean 
Călărași al U.T.C. și la care s-au 
înscris toate cele 12 cămine 
muncitorești pentru tineret din 
județ. Premiile nu-s mari dar 
nici neglijabile. Un premiu I in 
valoare de 3 500 lei, un premiu 
II in valoare de 3 000, un pre
miu III de 2 500 lei. Mai sint si 
două mențiuni de 1 500, respec
tiv 1000 lei. Bani pe care lo
catarii căminelor ciștigătoare ii 
pot folosi pentru dotarea pro
priilor cămine in funcție de idei 
Si necesități. Ciștigul cel mai 
mare insă rămine concursul in 
sine, frumoasa emulație iscată 
intre marile case in care locu
iesc mii dc tineri. (L.P.).

0 ZI A TUTUROR
O frumoasă Inițiativă utecistă 

o constituie organizarea de 
către Secția Tineret Muncito
resc a Comitetului județean 
Sibiu al U.T.C., in fiecare lună, 
a „Zilei administratorului si a 
președintelui de cămin".

Manifestările se desfășoară de 
fiecare dată In alt cdmin mun
citoresc, la ultima dintre ele 
fiind gazde tinerele muncitoare 
de la cunoscuta întreprindere 
„Flamura Rosie" — Sibiu......

Asa cum menționează pre
ședinta comitetului cămtnuluț 
de fete de aici, Mihaela Pavele 
dezbaterea „Cdrtiinul niurfttilo- 
resc — casa noastră de ffeedre 
zi", la care au- participat ■ și’ 
numeroși tineri de la căminele 
unităților ribiene „Libertatea", 
„Dumbrava si „13 Decetnbrt'e";- 
care a precedat bogatele acțiuni 
cultural-educative ce auwmat, 
s-a bucurat de o deosebită ~ă-' 
preciere din partea tuturor -celor • - 
prezenți. ................

A fost "O înțilnire tinerească, 
au fost evidențiate experiențele' 
pozitive din majoritatea căiții-'} 
nelor muncitorești stbiene; pro-- 
punindu-se generalizarea dor' 
fără intirilere. S-du legat' 'cu"’ 
noștinte'noi, programul artistic 
susținut de formațiile artistice 
proprii a fost bine apreciăt, ii-' 
ncrii din căminele, invitate- ex- 
primindu-și dorința de a "fi ei 
realizatorii viitoarei sile, ■ad
ministratorului și- a pre^ediirteșr 
lui de cămin,..De-fapt.m ziăi® 
tuturor tinerilor..din ctlmiii. -Le.: 
dorim succes deplin in orgadi-e 
zarea și desfășurarea,«nosp-ntit 
acțiuni utec.iste.. de: .' exugptiit 
(N.T.).

BOGATĂ 
AGENDĂ 

DE ACTIVITĂȚI
In mtsnicipiul Pitești impor

tanța acordată organizării op
time a activității tinerilor tn 
căminele de tineret, asigurarea 
celor mal bune condiții pentru 
odihnă reconfortantă și petre
cere in mod plăcut și util a 
timpului liber, constituie o pri
oritate in munca de zi cu zi a 
organizațiilor U.T.C.

Numim, iată, numai citeva 
acțiunii recent finalizate : dez
baterea „Pregătirea profesiona
lă — premisă esențială a obți
nerii producțiilor de calitate 
superioară", la căminul muncl- 
toresi de la Trustul Antrepriză 
Generală de Construcții Indus- ,, 
triale ■ Pitești, simpozionul „Ti- 
năra familie și societatea" la 
căminul întreprinderii de Stofe 
„Argeșeana", masa rotundă 
„Muncă, tinerețe, responsabili
tate" la căminul întreprinderii 
de Autoturisme Pitești, la a- 
ceste acțiuni participind peste 
400 de tineri.

Bunele rezultate obținute, a- 
precierea de către tineri a ma
nifestărilor desfășurate pină in 
prezent ne dau certitudinea cd 
și noile acțiuni se vor bucura 
de o bogata participare a ute- 
clștilor care locuiesc in cămine
le muncitorești nominalizate 
mai inainte. (N. Țone).
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Realitatea României socialiste — o înaltă școală 
de educare revoluționară a tinerilor de azi

NIMIC NU S-A FĂCUT
Și. totuși, ce nu se poate, to

varășe maistru principal Au
rel Teodoroiu ? am pus între
barea la întreprinderea Rom- 
lux Tirgoviște, odată aflată în 
Atelierul sculărie. omului de 
lingă mine. în primul rînd, mi 
s-a răspuns, nu se poate să 
nu înțelegi, tu. oimul tinăr de 
lingă mine, venit mai demult 
sau mai proaspăt în acest co
lectiv. că spiritul revoluționar 
este ilustrat în existența unui 
tinăr de superioritatea și for
ța convingerilor sale și de tă
ria cu care știe să le aplice în 
viață. în 1972. de pildă, eu am 
terminat cursurile scolii pro
fesionale. Printre noi nu era 
nici unul cu vechime în mun
că., Am fost învățați meserie 
tot de un maistru, dar rie-am 
si învățat unii pe alții.. Mai 
tirziu, am început și am absol
vit școala de maiștri de pe lin
gă întreprinderea de Meca
nică Fină, din Sinaia. îmi plă
cea sculăria. era o pasiune 
de-a mea mai veche. Și a ră
mas ca pasiune, nu mi-am 
schimbat meseria pe altceva, 
chiar dacă peste mine au tre
cut anii. Sau, mai ales de a- 
ceea ! Anii și experiența, to
varășe maistru ? mă aud că-I 
întreb din nou. Da. pentru că 
anii aduc pentru cei mai mulți 
dintre noi experiență. Și ce 
faceți cu ea, tovarășe maistru ? 
Ce să fac ?, zice zimbind omul 
de lingă mine, acumulez cit 
acumulez, dar o dau și la alții. 
Uitați-vă, de .pildă. în Atelie
rul sculărie au fost executate 
in prima perioadă S.D.V.-uri 
pentru lămpi fluorescente, scu

0 lecție pentru 
toată viața

Păstrăm, fiecare dintre noi. 
cu respectul care, fără îndoia
lă i se cuvine din plin, intr-un 
colt de suflet (in eventualita
tea că drumurile vieții ne-au 
despărțit și nu-1 mai avem a- 
lături). imaginea omului care 
ne-a îndrumat pașii de început 
în profesia pe care ne-am a- 
les-o, a celui care, mărini
mos și exigent totodată, l-am 
simțit lingă ijoi. cu fapta și 
sfatul atunci cînd am dat ochi 
cu realitatea, cînd ne-am aflat 
față in față cu dificultățile 
meseriei. Am deprins de la el 
să aplicăm cît mai bine, cit 
mai eficient la concretul locu
lui de muncă toate cunoștin
țele teoretice dobindlte prin 
școli, ne-am însușit, vegheați 
de el, cunoștințele noi care ne 
lipseau pentru a deveni foar
te buni ■ profesioniști și l-am 
văzut zimbind bucuros si min- 
dru atunci; etnd rezolvam o 
problemă grea, ce dovedea că 
l-am egalat sau depășit în 
măiestria, profesionala. în toa
te cazurile, acești dascăli care 
au drept catedră locul de 
muncă,, nu se mărginesc să ne 
îndruțne. pașii doar in profesie, 
ci și în viață, desăvirșind ceea 
ce au început părinții și școa
la, oferindu-ți cu generozitate 
exemplul lpj..

Un exemplu dintre miile, 
zecile de mii de astfel de pro
fesori de dragoste de muncă și 
de dragoste le viață ciți exis
tă în țară : maistrul Paraschiv 
Motoc, de la Șantierul Naval 
Brăila.-'Lucrează la această 
mare unitate economică brăi- 
leană did 1970. Vine de la Ga
lați, de la șantierul naval de 
acolo unde, înainte de a de
veni dascăl, a fast învățăcel, în 
anii care au trecut de cînd s-a 
reîntors acasă (de loc este 
dintr-o comună din apropierea 
Brăilei) „i-au trecut prin mi
nă" citeva generații de tineri. 
Unii au rămas să lucreze în 
echipele pe care le conduce. 
Alții au devenit ei maiștri, in
gineri. au plecat la alte secții 
din întreprindere sau la alte 
șantiere navale din țară, cu 
lecția de meserie și de viată 
deprinsă de la maistrul Mo
toc. Mai trec să-l vadă, să mai 
schimbe o vorbă, să mai pri
mească de la el un sfat, îl gă
sesc neschimbat, parcă un pic 
.mai încărunțit pe la tîmple, 
în rest tot tinăr, la fel de bu
curos să-i ajute cît poate. 
Acum, maistrul Paraschiv Mo
toc conduce 54 de oameni, me
seriași unul și unul. Li se spu
ne în șantier „băieții lui Mo
toc", ca semn distinctiv și poți 
fi sigur că acolo unde muncesc

le și S.D.V.-uri pentru balas
turi. Asta a fost și prin anii 
’70. Astăzi se execută 
S.D.V.-uri pentru corpuri de 
iluminat lămpi în minia
tură de 4, 6, 8 wați. Ne mîn- 
drim cu o tehnică la nivel 
mondial, și cînd te. mindrești 
cu acest lucru, ba ți-e și clar, 
la urma urmei, că te situezi 
undeva, foarte sus ca tehnică, 
nu poți să spui nici că nu se

Tonicul sentiment 
că aparții unei colectivități

poate face cutare sau cutare 
lucru, nici că poți da lucruri 
de calitate îndoielnică. Și, mai 
ales, nu lași pe nimeni să spu
nă acest lucru.

O muncă dificilă a fost pre
ocuparea noastră pentru pre
gătirea unui colectiv. Am con
siderat că unitatea dintre vor
bă și faptă trebuie să fie ri
dicată Ia rangul unui înalt 
principiu de viață. Că cei ti
neri sau cei nou încadrați în 
colectiv au obligația să aibă 
o anume conduită, iată încă 
alte două adevăruri pe care 
le-am învățat la timpul meu, 
și pe care mă străduiesc să-i 
fac și pe ceilalți să și le însu-

„băieții lui Motoc" lucrul va 
ieși de calitate și la timp, că 
nu se vor înregistra rebuturi 
sau întârzieri. „Metoda peda
gogică" pe care o folosește 
„profesorul" Paraschiv Motoc 
cu tinerii lui învățăcei este 
exemplul personal, începind cu 
punctualitatea la venirea în 
schimb (de aproape 20 de ani 
de cind lucrează aici nu a in- 
tîrziat niciodată), cu îndeplini
rea exemplară a sarcinilor de 
serviciu pe care le are si ter- 
minînd cu felul de a se purta 
in familie, în societate. Nicio
dată nu s-a mulțumit să ră- 
mină doar simplu exemplu, nu 
i-a fost suficient dor să-i 
lase pe cei interesați „să fure 
meseria", după comodul prin
cipiu : cine vrea și are trage- ' 
re de inimă, bine, cine ntr,' ia
răși bine. S-a ocupat de fie
care cu- aceeași atenție și- dra
goste.

„Așa cum un profesor nu 
poate fi mulțumit dacă într-o 
clasă are un felev premiafit, ' 
iar ceilalți sint corigenți 
îmi spune Paraschiv Motoc 
așa nici eu nu pot fi mulțumit 
dacă în echipele pe care ' Ie 
conduc sint doar cîțiva mese
riași de elită iar restul me
diocri. Toți oamenii din for
mație trebuie să fie buni -pro
fesioniști. toți trebuie să crea
dă în ceea ce au de făcut. Este 
o condiție obiectivă pentru 
realizarea produsului finit de 
calitate. Ne-o impune profi
lul, specificul unității noastre. 
Nu ascund că am avut și încă 
mai avem dintre cei care au 
mai putină tragere de inimă că
tre profesie. De ei m-am ocu
pat mai cu atenție, nu mă las 
pină nu-i învăț marea lecție 
despre muncă. I-ar fi fost mai 
ușor să-și oprească numai pro
fesioniști de elită în echipe, 
să scape de ceilalți, trimițîn- 
du-i să muncească în altă par
te. Nu a făcut-o pentru că 
asta nu ar fi folosit nimănui. 
S-a ocupat mai îndeaproape 
de ei, i-a ajutat. Cei mai 
multi, marea majoritate au 
înțeles efortul maistrului, 
l-au ajutat și ei, au mai ră
mas cîțiva de care se ocupă în 
continuare, convins fiind că 
în scurt timp și ei îi vor ajun
ge pe ceilalți din urmă. Că 
maistrul a reușit să-i învețe 
pe oamenii din echipele pe 
care le conduce să facă fie
care lucru bun, de calitate, o 
atestă și faptul că ,-băieții lui 
Motoc" pleacă în cursele de 
probă pe mare cu navele, că 
sint considerați specialiști pe 
care se poate conta.

B. OVIDIU

șească. Mi-e foarte greu să-mi 
închipui că poate veni la mine 
un tinăr să-mi spună : tova
rășe maistru, acest lucru nu 
pot să-l fac pentru că nu se 
poate. Sigur, între „se poate" 
și „nu se poate" există niște 
limite pe care, noi, maiștrii, le 
cunoaștem. De aceea, cind le 
cerem ceva tinerilor, nu ie ce
rem imposibilul. Cea mai cer
tă dovadă că se poate obține 

lucrul impus de atelier, cerut 
de producție este aceea că ei. 
tinerii, vin cu soluții, cu pro
iecte. mintea lor e preocupa
tă in permanență de nou. Ne 
bucurăm de un climat de res
pect și de solicitudine față de 
om. A înfăptui cutezător, ener
gic, inteligent și pe măsura a 
ceea ce se așteaptă din partea 
ta presupune un refuz cate
goric față de locurile și lucru
rile călduțe, îmbibate de auto- 
mulțumire, adică față de me
diocritate. Fiecare vrea să 
facă ceva remarcabil, fiecare 
vrea să facă ceva util, fiecare 
se refuză vorbelor fără aco
perire. Și, ca să vedeți că așa

„E drept, nu tot ceea ce iei 
drept noutate poate fi bun, u- 
til, dar pină nu încerci, pină 
nu experimentezi o metodă 
sau alta, nu vei progresa nici
odată. Nu v-am spus cine știe 
ce maximă : este un mic ade
văr din marea carte a dezvol
tării pe baza luptei dintre nou 
și vechi. Sint inginer agronom 
de 30 de ani și de 21 de ani 
sint președintele unei coopera
tive agricole de producție care 
s-a făcut cunoscută în întrea
ga tară : unitatea este „Erou 
al Muncii Socialiste" și „Erou 
al Noii Revoluții Agrare". Fac 
acest bilanț, fără să-l închei, 
pentru că viitorul ne este des
chis și în acești ani ai socia
lismului avem toate condițiile 
ca noul să fie introdus intr-un 
domeniu important al econo
miei noastre : agricultura." 
Pasiunea cu care ne vorbește 
inginerul Eduard Csiky. pre
ședintele Cooperativei agricole 
de producție ..Steagul Roșu" 
din comuna Pecica. județul A- 
rad. mărturisește zbaterea oa
menilor de pe aceste melea
guri arădene. munca lor pen
tru binele propriu și al tării, o 
muncă in care tot ceea ce în
seamnă noutate in agricultură 
începind cu modernele tehno
logii de producție, soiurile de 
piante și rasele de animale 
dintre cele mai productive, or

stau lucrurile și nu altfel, am 
să vă dau un exemplu. în a- 
telieru' nostru, treizeci la sută 
din colectiv sini femei. Sint 
strungărițe aici de zece ani și 
nu mi-e rușine să vă spun că 
multe din ele lucrează mai 
bine chiar decît bărbații. Ele
na Oprea. Maria Anghel, Ilin- 
ca Radu nu și-ar da meseria 
de strungar pc una mai u- 
șoară și chiar își poartă cu 

un anume orgoliu numele de 
strungăriță. Unele au reușit și 
performanțe. Și, chiar dacă 
le-a spus cineva, și chiar dacă 
altcineva le-a încredințat că 
strungăria nu e meserie pentru 
o femeie, ele au demonstrat 
contrariul. Fie că s-au convins 
singure, fie că le-a ajutat co
lectivul, ele sint apte de per
formanțe frumoase in atelier. 
Toate progresele mele profe
sionale dar și ale colectivului 
e timpul, iată, să vă spun 
acest lucru, se datoresc unei 
colaborări foarte bune intre 
atelierele de proiectare și noi. 
producția, bucurîndu-ne de 
sprijinul conducerii adminis

ganizarea riguros științifică a 
muncii au fost și sint aplicate 
cu succes.

„Și, fiindcă ați deschis dis
cuția despre cit și cum ne-a 
fost de greu să obținem aces
te realizări, am să vă poves
tesc două întimplări din pro
pria-mi experiență. Prin 1957, 
veneam, ca proaspăt absolvent 
al institutului de profil, in 
Pecica. Erau vremurile cînd 
tradiția bazată pe experiența 

Să lăsăm faptele să vorbească
de veacuri a țăranului avea 
putere de lege. Cine să se în
creadă in „aiurelile" unui ti
năr cu carte, dar care nu prea 
știa ce-i ogorul ? (cel puțin 
așa se considera). Dam doar 
sfaturi, dacă pot spune astfel, 
eu, care eram tîn'ăr, unor oa
meni in virsfă, dar sfaturi ba
zate pe știință. „Nu-mi tre
buie !" a zis președintele de 
atunci al cooperativei cînd 
i-am propus să cultive soiul 
de porumb „Pionier", unul 
dintre cele mai productive pe 
vremea aceea. N-am dat îna- 

trative și al compartimentelor 
funcționale. Și. spunîndu-vă 
acum acest lucru, mă gindesc 
cum ne-ar sta. știind că ne 
sprijinim unii pe alții în a- 
ceastă colaborare, să afirmăm 
intr-o zi că nu se poate «cutare 
lucru din partea atelierului 
nostru de sculărie. Sau dacă 
toți am afirma acest lucru, pe 
rind. fără să ne gindim că de 
bunul nostru mers depind cei
lalți, producția. Da, eu cred 
intr-o întreprindere unde fie
care dobindește sentimentul 
că aparține unei colectivități 
de oameni cu aceleași con
vingeri și aspirații, fiecare 
poartă în parte răspunderea 
pentru destinul celorlalți. 
Avem tineri in atelier care 
pot executa fără documentație 
orice lucrare indiferent de 
complexitatea ei : Constantin 
Moraru, Mihai Ștefan, Ion Lo- 
ghinaș, Marian Maican. Ei 
lac dovada certă, dar gi mulți 
alti tineri împreună cu ei, că 
orice lucru se poate atunci 
cînd pui la baza lui strădania 
și ambiția. Și, poate, nu este 
exagerat dacă spun, întreaga 
noastră personalitate. Dacă 
generațiile trecute și-au păs
trat și și-au amplificat chiar 
elanul revoluționar in mijlocul 
unor stări de lucruri care pu
teau fi descurajante. noi nu 
avem voie să spunem că nu se 
poate face un lucru sau altul 
atunci cind avem toate mij
loacele să credem că pot fi 
posibile.

ARETA ȘANDRU

poi. Pe propria-mi răspunde
re, l-am dat să-l cultive unui 
brigadier care m-a înțeles. A 
avut încredere in mine și a în
cercat. Toamna, după recolta
re, prin luna noiembrie, am 
intrebat : „Cum îi ?“, mi s-a 
răspuns scurt : „Pare-se că-i 
mai bun !“ (La adunarea ge
nerală a cooperatorilor, E- 
duard Csiky nu a trebuit decit 
să rostească cifra producției 
obținute la hectar și, din acel 

moment, tînărul inginer a cîș- 
tigat increderea tuturor.) Așa 
sîntem noi, vorbim puțin, nu 
ne entuziasmăm, fără rost în 
fața frumoaselor realizări, lă
săm faptele să vorbească..." Și 
bărbatul din fața noastră a că
rui tinerețe există și acum in 
orice acțiune întreprinsă, tine
rețe sinonimă cu noul, cu 
munca aprigă a introducerii 
acestuia.' zimbește amintirilor 
in care frămințările ne sint 
făcute cunoscute prin citeva 
crimpeie de fraze, mai mult le 
.deducem din privirile umbrite

Frumosul, durabilul 
se nasc din efort

Nu există constructor care 
să nu se mîndrească. in fața 
celor care vin după el. cu 
semnăturile pe care si le-a 
lăsat de-a lungul anilor, la t-e- 
meLia unor edificii menite să 
înfrunte timpul. Cu atit mai 
mult constructorii Bucureștiu- 
lui. oamenii care prin munca 
lor dau un nou chip Capitalei 
României socialiste. Podarii 
Dîmboviței, cei care au moște
nit această meserie de mare 
tradiție si au ridicat-o la ni
velul tehnic al timpului nos
tru. sînt o categorie aparte 
între acești constructori. La 
prima vedere, construcția unui 
pod peste un riu de dimensi
unile celui care străbate Bucu- 
reștiul pare o treabă simplă 
ce se poate realiza fără prea 
mult efort. Și totuși, podurile 
Capitalei, fiecare dintre ele. 
este o premieră tehnică, fieca
re dintre ele înseamnă de fapt 
materializarea unei soluții noi. 
Alexandru Ion. un inginer 
care nu a terminat de mul
tă vreme facultatea, a condus 
lucrările de la nodul Ciurel. A 
fost piatra de încercare, seve
rul test pentru tinărul con
structor. Cifrele, dacă ar fi să 
le prezentăm, ar vorbi de la 
sine nu numai despre efortul 
extraordinar, al oamenilor care 
au muncit aici, ci si despre 
tehnica de vîrf care a fost fo
losită. Nu ne propunem să vă 
vorbim despre aceste date teh
nice. ci. in primul rînd. des
pre oameni, despre podarii 
Dîmboviței, cei care, benefici
ind de această tehnică, au a- 
tins performante ale muncii 
nemaiîntilnite pină acum. în 
mod obișnuit, construcția .unui 
pod de tipul celui care există 
la Ciurel durează un an de 
zile. Oamenii conduși de Ale
xandru Ion l-au predat bucu- 
restenilor. ni l-au predat nouă 
spre folosință. în numai 3 
luni. Este o performantă a 
muncii, este o performanță a 
oamenilor in ambiția lor de a 
depăși de fiecare dată dificul

și luminate, rînd pe rînd. de 
aceste amintiri, din incordarea 
feței, in timp ce povestește. 
„...Așa a fost și in zootehnie, 
cîrid am propus să creștem 
vacile in stabulație liberă. 
Trebuie să spun, ca o parante
ză, că am fost primii în țară 
care am aplicat mulsul centra
lizat. Fiecare vacă trebuia pusă 
în tandem ca să fie mulsă. A- 
tunci mulgătorii mei s-au do
vedit neîncrezători : cum o să

de a fost ascultat și îndrăgit 
omul și inginerul Eduard 
Csiky : pe lingă calitățile de 
foart î bun specialist, avea și 
are un real talent de educator, 
împlinit printr-o mare dra
goste față de oameni.

„Tovarășe președinte, în a- 
mintirea începuturilor acelui 
tinăr inginer, spuneți-ne : cum 
se ocupă azi specialistul E- 
duard Csiky de noile cadre, ce 
mandat de încredere le acor-

reușească ei să facă atîtea a- 
nimale să meargă în boxă ? E 
ceva și hazliu aici, mai ales 
cum le-am răspuns : Voi aveți 
vaci (este cunoscută tradiția 
locului de a avea în curte un 
animal, cel puțin). Animalele 
merg ia pășune fără să fie 
însoțite. Cînd vin seara acasă, 
cum nimeresc ele. cunosc nu
mărul casei pe de rost ? ! A- 
tunci cum vin ? Trebuie să le 
obișnuim și cu sistemul de 
stabulație liberă !“ Ridem și 
noi. așa cum poate au rîs și 
oamenii atunci. Realizăm cum

dă ?“ „în primul rind. am 
căutat să le dau exemplul 
meu, arătîndu-le că. fără 
muncă, nu obții nimic. Rezul
tatul ? Camelia Guleș. tehni
cian veterinar în ferma zo
otehnică. este azi studentă în 
anul al III-lea, cursul fără 
frecvență al Facultății de zo
otehnie din Timișoara. Ingine
rul agronom Alexandru lam- 
bar și economista Iboya He- 
gyeș sint absolvenți ai cursu
rilor fără frecventă ale facul
tăților respective. Cred eu că 
este și urmare a discuțiilor

purtate de mine cu tinerii, că
rora le-am spus că agricultura 
de azi se face mai ales cu buni 
specialiști, cu oameni care 
s-au format la școala muncii. 
Sint și mult apreciati de oa
meni care au văzut că nu le 
este frică de muncă și au dat 
dovada capacității lor profe
sionale de-a lungul anilor. 
Iată. loan Brezean. pecican de 
loc, in cei patru ani de cînd 
activează in cooperativa agri
colă de producție a dat dova
dă că este un foarte bun in
giner agronom. Endre Bordș, 
în cei opt ani de cînd își exer
cită profesiunea de medic ve
terinar. a învățat multe lu
cruri de la mine (e drept am 
fost în permanență alături de 
el) in legătură cu ce trebuie 
să facă și cum trebuie să cul
tive plantele furajere astfel 
incit să aibă siguranța unei 
baze furajere corespunzătoare 
unei zootehnii bine puse la 
punct. E datoria noastră să 
pregătim noi cadre care să 
preia ștafeta, să ducă mai de
parte recunoașterea muncii 
noastre, prin noi titluri obți
nute. dar mai ales prin încre
derea pe care oamenii o au 
în ei."

FLORENȚA MARDALE

tățile ne care o astfel de con
strucție le ridică. Sînt multi 
cei care au trecut peste po
dul Ciurel, i-au admirat ar
hitectura. Foarte putini dintre 
ei știu insă că la construcția 
lui s-a folosit o soluție tehni
că originală, o creație a spe
cialiștilor români, pe care in
ginerul Alexandru Ion si po
darii pe care îi conduce au fost 
chemați să o aplice in practi
că. Că și-au făcut datoria 
exemplar, o dovedește însuși 
podul Ciurel, una dintre rea
lizările arhitectonice de marcă 
ale Capitalei noastre întine
rite.

O secvență din munca î.ndîr- 
jită care s-a desfășurat la 
realizarea acestei construcții. 
Podul este lung cît un bloc cu 
14 etaje si. pare paradoxal, 
construcția acestui „bloc" este 
mai dificilă pe orizontală de
cît pe verticală. Grinzile lungi 
de citeva zeci de metri si sub
țiri de cîțiva centimetri vi
brează atunci cînd sint ridica
te in cirligul macaralei, ca 
niște coarde întinse. S-au fo
losit sute de asemenea grinzi. 
Fiecare a trebuit așezată cu 
precizie de milimetri la locul 
ei.

Brațul puternic al macaralei 
se înalță cu scrișnet. Ridică 
grinda de pe trailerul care 
a transportat-o, vibrind 
ușor. Citeva semne, nici o vor
bă. îmi pare că asist la o pie
să de teatru îndelung repeta
tă. în care actorii știu fiecare 
ce au de făcut. Din nou 
semne, brațul macaralei se ro
tește ușor, grinda este purtată 
prin aer. vibrind din ce in ce 
mai tare. Podul a început să 
prindă contur. Dar mai este 
încă mult de lucru pină cînd 
pe spinarea lui. peste ana lim
pede a Dîmboviței, se vor ros
togoli rotile autovehiculelor si 
vor păși pietonii.

Grinda a ajuns deasupra lo
cului unde trebuie montată. 
Din nou. semne către cabina 

de sticlă a macaralei. începe, 
abia, perceptibilă, coborirca. 
Vibrația este din ce în ce mai 
tare. La montaj nu se admite 
nici un fel de eroare. Grinda 
coboară. Tot nu se rostește 
nici un cuvint. doar semnele, 
un limbaj mut pe care toti de 
aici îl pricep. Vibrațiile a- 
proape au contenit. Acum, se 
poate pune mina înmănusată 
pe grindă. Este prinsă de ex
treme: cu mare grijă. Brațul 
macaralei coboară si mai mult. 
Grinda urmează să-si ia locul 
în ansamblu. Se așază cumin
te. ca un animal obosit de zba
tere. în locul ce-i fusese hără
zit. Un semnal! Nu e bine! 
Ochiul meu de nespecialist nu 
a perceput deviația. Inginerul 
Alexandru Ion nu este insă 
mulțumit. Grinda nu se află 
chiar la locul ei. O asemenea 
eroare de cîțiva milimetri, im
perceptibilă pentru noi, nespe- 
cialiștii. nu este admisă! Un 
nou semn către cabina de sti
clă. Grinda se ridică citiva 
centimetri. începe să vibreze 
din nou. Se poate, totuși, pune 
mina pe ea. O nouă încercare 
de a o fixa la locul ei. Un 
nou semn. O nouă coborîre. De 
astă dată. grinda se așază 
exact. în locul calculat dinain
te. încă un pas către podul 
care leagă cele două părți ale 
orașului, despărțite de Dîmbo
vița. O filă din voluminosul 
„dosar" al înnoirilor bucu- 
reștene...

Astăzi, podul de Ia Ciurel 
este o construcție care ne fo
losește. de care beneficiem cu 
toții. După el. pentru ingine
rul Alexandru Ion și oamenii 
pe care-i conduce, au urmat și 
alte examene. Ia fel de difici
le. celelalte noduri peste Dîm
bovița. fiecare — unicat în fe
lul lui. fiecare-— un test ex
trem de dificil. Dificultăți de 
care constructorii au uitat 
acum, cind opera lor ns-a fost 
dăruită, cu nobilă generozitate.

SORIN OVIDIU BALAN
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Tribuna secretarului U.T. C.
De foarte multi ani. organi

zația U.T.C. din întreprinderea 
de Confecții „Bega" din Timi
șoara se află în frumoasa între
cere cu prestigioase organizații 
U.T.C. cum ar fi cele de la 
„Electromotor", „Electrotimiș". 
„Electrobanal". Firește, această 
..companie" creează un puternic 
spirit mobilizator, erndlativ și 
in această organizație cu un 
profil cu totul deosebit fată de 
celelalte. „De la două elemen
te trebuie să pornim atunci 
cind vorbim de tinerii de la 
-Bego», ne spune Mariana Ste- 
fia, secretara comitetului U.T.C. 
pe întreprindere : este o orga
nizație cu o componentă aproa
pe sută la sută feminină și 
este o întreprindere de confec
ții ce impune o serie de rigori 
pornind chiar si de la formația 
estetică a fiecăruia". Așa a de
butat dialogul nostru cu Maria
na Stega, confectioners. secre
tară a comitetului U.T.C. din 
binecunoscuta întreprindere ti
mișoreană de numai cîteva luni. 
Timp care, insă. înseamnă deja 
experiență, conturarea unui stil 
de muncă, cunoaștere, amănun
țită a problemelor organizației. 
„Chiar dacă înainte ai făcut 
parte din activul organizației 
U.T.C., să fie limpede că altfel 
trebuie să abordezi problemele 
atunci cind tu însuți trebuie să 
organizezi întreaga muncă. Tre
buie să depistezi prioritățile 
din viata organizației și a uni
tății. de la locul de muncă al 
fiecărui tînăr și să mobilizezi 
activul U.T.C.. toate organiza
țiile U.T.C. pentru a fi real
mente conectate la întregul 
puls al întreprinderii. Cu atit 
mâi necesare au fost acestea 
Pici unde producția are o dina
mică deosebită, dată de ceea ce 
numim modă, evoluția gusturi

întreaga producție planificată — realizată 

la cote superioare de calitate și eficiență
(Urmare din pag. I) 

acțiune, soluțiile necesare în 
vederea rezolvării unor proble
me de aprovizionare tehnico- 
materială. eliminării unor ne
ajunsuri in ce privește calita
tea lucrărilor.

Legat de aceste aspecte, în 
primul rînd, participanții la 
dezbateri âu ținut să eviden
țieze complexitatea deosebită a 
sarcinilor aflate în fața colec
tivului fabricii, dar și hotărîrea 
lor de a face totul pentru a pu
tea duce la bun sfirșit obiec
tivele ce le-au fost încredin
țate. în mod deosebit s-a in
sistat, si pe bună dreptate, 
pe rezervele nefructificate de 
care incă dispune colectivul fa
bricii. Aceste rezerve în
seamnă. pe de o parte, folo
sirea deplină a timpului de 
lucru, a mașinilor Si instalații
lor din fiecare secție și atelier 
Si mai eu seamă a puternicu
lui potențial creativ de care dis
pune unitatea, iar pe de altă 
parte. întărirea ordinii și disci
plinei la fiecare loc de muncă, 
reducerea numărului de absen
te și invoiri. a numărului ce
lor care nti-și realizează nor
ma, a rebuturilor, fie că aces
tea sînt datorate materialelor 
de slabă calitate, fie pregătirii 
profesionale insuficiente a unor 
tineri. Altele ar fi fost, fără 
îndoială, rezultatele bilanțului 
prezentat adunării generale 
dacă nu se iroseau aproape 
157 000 ore din timpul afectat 
producției. în absențe și în
voiri. în concedii medicale eli
berate de multe; ori cu mare 
ușurință.

Practic, în cuvintele tuturor 
celor care s-au înscris la dez
bateri s-a regăsit ideea potrivit 
căreia disciplina trebuie să de
vină cuvintul de ordine al mun
cii tuturor. „înregistrăm, atit 
lă capitolul disciplină cit și în 
domeniul calității, un salt îm
bucurător — remarca Vasile 
AlexandrOscu, din secția matri- 
terie. Pentru a îndeplini însă 
întocmai sarcinile pe care ni 
le-am asumat in ce privește 
realizarea sculelor și matrițe
lor necesare execuției carose
riilor noilor tipuri de autotu
risme asimilate recent, carose
rii ce trebuie perfecționate apoi 
periodic, este nevoie să asigu
răm In fiecare din secțiile 
noastre un climat de deplină 
ordine, de răspundere și anga
jare plenară a colectivului la 
soluționarea problemelor cu 
care ne confruntăm". în ace
lași spirit, tovarășul Nicolae 
Mănescu. de la sculărie s-a re
ferit la necesitatea impulsio
nării activității desfășurate 
Pentru punerea în funcțiune a 
noilor capacități construite la 
„forjă", „stgmenți", la „mo

lor. Or. noi trebuie să răspun
dem întru totul acestei necesi
tăți. Adică trebuie să fim pre
gătiți din toate punctele de ve
dere. Cred eu că e important să 
cunoști direct cit mai mulți ti
neri din organizație, să fii me
reu alături de tineri, să faci in 
așa fel incit să fii participant 
activ la desfășurarea a cit mai 
multe initiative ale organizați
ilor U.T.C. Intr-un colectiv fe
minin contează mult și rela
țiile de prietenie pe care le 
stabilești și. de asemenea, aco
modarea. obișnuința de a trata

TRADIȚII RELUATE 
Șl MEREU ÎMBOGĂȚITE

cu oamenii in funcție de speci
ficul fiecăruia. Adică tu. ca se
cretar. să-i faci pe oameni să 
te înțeleagă, da. pur și simplu 
să te înțeleagă". Da. intr-ade
văr, bine zis, dar să vedem ce 
spun și practica, de fiecare zi, 
rezultatele pe care le-ați ob
ținut pină acum. „Prima acțiu
ne pe care a trebuit s-o orga
nizez a fost una... definitorie : 
concursul -Muncii, tinereții, 
frumuseții- la nivel de între
prindere. Se spune că a fost o 
reușită, că am reușit să punem 
in valoare calitățile tinerilor 
din organizația noastră. Cele 
peste 60 de tinere care au venit 
anul acesta in colectivul de la 
-Bega» sint deja integrate (au 
fost repartizate în cadrul ace

tor", unde colectivul de muncă 
se confruntă cu greutăți deo
sebite, care trebuie grabnic în
lăturate. „Trebuie să facem to
tul — sublinia vorbitorul — 
pentru urgentarea punerilor in 
funcțiune a respectivelor capa
cități, precum și pentru asimi
larea reperelor și șubansamble- 
lor din programul „Oltcit" și 
A.F.M.L.".

REALIZĂRILE FORMAȚIILOR DE 
LUCRU FRUNTAȘE - UN AR
GUMENT IN SPRIJINUL IDEII 
CA PLANUL POATE FI ÎNDE

PLINIT IN TOATE SECȚIILE

Concis, autocritic și mai cu 
seamă constructiv poate fi 
apreciat și tonul care a carac
terizat dezbaterile din cadrul a- 
dunării generale a oamenilor 
muncii din secția „finisări-li- 
vrări". Practic, pe întreg par
cursul dialogului purtat aici 
între cei care dau un ultim 
aviz pe fișa de calitate a auto
turismelor. înainte de a fi li
vrate beneficiarilor, au fost e- 
Vidențiate aspecte și soluții 
deosebit de interesante care 
meritau să fie cunoscute atit de 
cei ppezenți în sală, dar mai cu 
seamă de către cei, în mod ne
justificat. absenți de la adu
nare. Caracterul de lucru, de 
analiză responsabilă dorit a se 
imprima dezbaterilor- a avut 
astfel de suferit. în lipsa unor 
factori de răspundere din par
tea secțiilor montaj, vopsitorie, 
cutii viteze, punți-transmisii și 
altele, neavînd cine răspunde la 
întrebările puse in cadrul adu
nării și care se refereau la de
ficiente întîmpinate mai cu 
seamă în ce privește calitatea 
unor operații, modul în care 
sînt gospodărite materiile pri
me si materialele.

Insistind. este drept, mai mult 
asupra activității proprii, colec
tivului de muncă din secția 
„finisări-Iivrări", unde planul 
pe 6 luni nu a fost îndeplinit 
la producția fizică, datorită rit
mului slab înregistrat de unele 
formații, absențelor nemotivate 
și altor asemenea abateri, par- 
ticipanții la dezbateri s-au an
gajat in numele formațiilor pe 
care le reprezentau să se mo
bilizeze temeinic pentru a rea
liza numărul de autoturisme 
planificat lunar, cunoscînd că 
mai bine de 70 la sută din a- 
cestea sint destinate exportu
lui. Pentru aceasta trebuie ge
neralizată în cel mai scurt timp 
experiența bună acumulată de 
tinăra formație condusă de Mi
hai Ion. precum și de echipele 
conduse de Nicolae Ver- 
zescu și Preda Florea. for
mații declarate fruntașe pen
tru rezultatele înregistrate in 
semestrul I. Trebuie, de aseme

lorași secții și colective tinere 
în care și-au făcut practica in 
producție). Comitetul U.T.C. a 
reușit să relanseze activitățile 
cultural-educative in aer liber 
(mai ales la baza sportivă) care, 
deja, incep să facă tradiție. Să 
menționăm .și faptul că brigada 
artistică a unității noastre, bri
gadă formată din 10 uteciste, a 
ocupat un loc fruntaș pe județ. 
încercăm să dăm noi dimen
siuni întrecerii uteciste și ne 
preocupăm de Întărirea disci
plinei in producție. Legat de 
disciplină, urmărim înlăturarea 

absențelor. Firește, punem ac
cent pe pregătirea profesională 
care la noi trebuie să fie tot 
mai bună de la sezon la sezon. 
Tocmai de aceea organele și 
organizațiile U.T.C. din «Bega» 
fac eforturi pentru o foarte 
bună pregătire și o cit mai largă 
participare la concursul profe
sional «Miini măiestre-". Evi
dent, comitetul U.T.C. se pre
ocupă și de organizarea unor 
acțiuni cu totul și cu totul spe
cifice unui colectiv... feminin. 
Care sînt direcțiile de activitate 
în acest sens ? „Accentul cade 
pe acțiunile de formare și edu
care a tinerelor intr-o serie de 
aspecte privind sănătatea, pre
gătirea ea viitoare mamă, or
ganizarea unor intîlniri cu spe

nea. întărite ordinea și disci
plina, mai cu seamă în ce pri
vește respectarea regimului va
lorificării pieselor și subansam- 
blelor defecte sau care necesită 
remedieri, efectuarea controlu
lui de calitate și a autocon
trolului-

în mod deosebit vorbitorii au 
insistat in cuvintul lor și asupra 
necesității de a se elimina, pe 
cit posibil intr-un timp scurt, 
locurile înguste, precum și a- 
supra unor probleme care pri
vesc pregătirea profesională a 
cadrelor secției, formarea unor 
specialiști de marcă din toți 
cei care își desfășoară în pre
zent activitatea la finisări. 
„Deși cazul a fost supus aten
ției proiectanților — arăta Ion 
Ștefan — încă nu au fost găsi
te soluții pentru eliminarea ne
ajunsurilor cu care ne confrun
tăm la instalația de ,.Vulca
flex". Practic, cei care muncesc 
aici nu au o bună luminozitate, 
sursa de lumină fiind acoperită 
in citeva minute de la pornirea 
instalației de un strat gros de 
pulbere. în continuare, tovarășul 
Teodor Lipă, contabilul șef al 
secției, a evidențiat că sînt mai 
multe formații care trebuie 
completate cu maiștri de spe
cialitate. Și pentru o mai te
meinică verificare a stării teh
nice a autoturismelor, a arătat 
Vasile Luca. trebuie urgentată 
repararea pistei de probe, la 
care se lucrează de mai bine de 
un an.

Ca o concluzie la toate aces
tea, la problemele ridicate de 
participanții la dezbaterile -pri
lejuite de adunările generale 
ale oamenilor muncii din prin
cipalele secții și fabrici ale în
treprinderii de autoturisme Pi
tești să reținem ceea ce sub
linia tovarășul inginer Nicolae 
Turturoiu, directorul tehnic al 
unității : „Sipt in unitatea 
noastră formații de lucru, 
schimburi intregi. care. așa 
cum s-a arătat aici. înregis
trează lună de lună rezultate 
remarcabile, in timp ce alte e- 
chipe sau formații, beneficiind 
de condiții de lucru similare, 
de aceeași bază tehnico-mate- 
rială se înscriu cu restanțe. 
Este limpede că oamenii, orga
nizarea bună, stilul adoptat re
prezintă, raportindu-ne la ce 
avem noi de făcut, la mijloa
cele de care dispunem, totul. 
Stă deci la îndemina colectivu
lui nostru, la îndemîna tuturor 
secțiilor să ne îndeplinim pla
nul, să atingem parametrii sta
biliți atît la producție cit și la 
calitate. Să folosim deci la ma
ximum rezervele insuficient va
lorificate, să organizăm cît mai 
bine munca pe întreg fluxul 
tehnologic, să eliminăm com
plet indisciplina și, cu sigu
ranță, rezultatele se vor situa la 
nivelul stabilit". 

cialiști privind familia și rolul 
ei. irrigative privind educația 
estetică a tinerelor fete. Consi
derăm că sintem incă la în
ceput in aceste chestiuni strins 
legate de viata utecistelor noas
tre. chestiuni care contribuie, 
fără doar și poate, la întărirea 
colectivelor, la dezvoltarea spi
ritului de viață de organizație. 
Tot in acest sens am organizat 
citeva acțiuni cultural-educa
tive in colaborare cu comitete
le U.T.C. din întreprinderile 
„Electrotimiș- și -<6 Martie»". 
Comitetul U.T.C. din întreprin
derea „Bega“ acordă, așa cum 
c firesc, multă atenție aspecte
lor muncii organizatorice. „Da, 
intr-un colectiv feminin, mun
ca organizatorică este, mi se 

pare, cu mult mai importantă 
decit într-unul în care lucrează 
băieți și care au mai multă ini
țiativă. de obicei. întărirea 
vieții de organizație se face in 
primul rînd prin organizarea de 
acțiuni, tinerii trebuind să fie, 
deci, cit mai mult timp îm
preună. De altfel, se știe, ac
tivitatea de viață de organiza
ție trebuie să răspundă unor 
cerințe practice, să sporească 
forța de mobilizare, de educa
ție prin muncă si pentru mun
că a organizației. Dezbatem in 
adunările generale ale uteciști- 
lor probleme privind partici
parea tinerelor în producție, 
dezvoltarea inițiativei de pro
ducție a organizațiilor U.T.C. 
Iată, recent, în fiecare organi
zație U.T.C. am dezbătut aspec-

Orizonturile noii noastre 
spiritualități

(Urmare din pag. I)

tă decit cu participarea activă 
a maselor populare, a întregu
lui nostru popor.

Cifrele, cu graiul lor lapidar 
dar fără echivoc. Întăresc in 
mod logic afirmația de mai 
sus : in orașele și satele țării 
funcționează 8 000 de cămine 
culturale și -case de cultură. 46 
de teatre. 5 560 de cinemato
grafe și 460 de muzee, ca să 
ne referim doar la aceste e- 
xemple. Sint doar cîteva cifre, 
dar ele ilustrează saltul de la 
o cultură eterogenă, bazată pe 
sistemul „turnului de fildeș", 
la care accedau cu prioritate 
exponenții protipendadei, sa
turate de plictis — la cultura 
de masă, atribut al conștienti
zării maselor si mobilizării 
lor. pentru atingerea telului 
suprem — edificarea societății 
socialiste multilateral dezvol
tate.

Caracteristica cea mai sem
nificativă a orizontului ce-1 
imbrățișează cultura socialistă 
o constituie faptul că. la seară 
națională. cultura a devenit 
din ce în ce mai mult o di
mensiune reală a existentei u- 
nor mase tot mai largi de oa
meni ai muncii, aceștia fiind 
nu doar consumatori de cul
tură. ci. înainte de toate, par
ticipând activi la însuși pro
cesul de desfășurare a cultu
rii. de făurire a valorilor ei.

în preajma deschiderii celui 
de-al III-lea Congres al Edu
cației Politice si Culturii So
cialiste. tineretul patriei noas
tre. ca de altfel întregul po
por. iși circumscrie munca și

Produse noi asimilate in fabricație
La întreprinderea chimică 

„Victoria" București a fost asi
milată recent o nouă tehnologie 
de reșapare a anvelopelor ra
diate cu cord metalic, prin care 
se reface 60—70 la sută din ca
pacitatea de rulare a acestora. 
Totodată, urmare a preocupări
lor colectivului de tineri de 
aici, a interesului lor crescind 
pentru nou, au mai fost asimi
late 2 noi produse cosmetice 
auto destinate întreținerii ca
roseriei autoturismelor Oitcit. 
De subliniat că aceste produse 
cosmetice, cu ajutorul cărora se 
pot curăța uleiurile și mas- 
ticurile de pe tapițerii, au fost- 
omologate de mai multe firme 
constructoare de mașini de 
peste hotare. în prezent aici se 
află în stadiu de finalizare. în 
vederea asimilării, pasta și apa 
de lustruit caroserii auto, pre
cum și creioanele termoindica- 
toare destinate industriei con
structoare de mașini și cu aju
torul cărora se pot măsura tem
peraturile de la 65 grade pină

Tinerii sint deja veterani
(Urmare din pag. I)

veniți aici direct din amfitea
trele facultăților : Ovidiu Zaiu, 
Mircea Droc, Ioan Popolan, Ho
rta Iliescu, Marcel Hodoroga. 
Sint tineri ca fiecare dintre noi, 
cu dorințe și aspirații îndrăzne
țe. care iși zidesc o părticică de 
suflet la temelia acestui baraj, 
punind in tot ceea ce fac entu
ziasmul lor tineresc. Culeg ci
teva impresii : „Am venit aici 
acum 9 luni. Nu cunoșteam 
zona, pentru că sint din Pitești. 
Am intilnit insă oameni minu
nați. Soția lucrează tot pe șan
tier, la Porțile de Fier II; avem 
o fetiță. Ne unește pasiunea co
mună de a îmbogăți zestrea de 
lumină a țării" (ing. Horia 
Iliescu). „Am terminat faculta
tea la Petroșani, iar Natalia la 
București. Ne-am cunoscut aici 
șt am întemeiat o familie. Mun
cim bine și cu spor, sprijinin- 
du-ne și completindu-ne reci
proc" (ing. Mircea Droc). „Lu
crez aici de anul trecut, pe un 
excavator E 2 503 și mă simt 
grozav de puternic stăpînind a- 
cest utilaj gigant. în timpul li
ber mă ocup de grădina de 
zarzavat pe care mi-am ame
najat-o, cresc iepuri, găini, 
giște" (loan Rența). „Deși in 

te privind ridicarea calității 
produselor. în plenara din luna 
iunie a comitetului U.T.C. am 
luat in dezbatere stadiul per
fecționării și pregătirii profe
sionale a tinerilor, adică mo
dul cum se implică organele și 
organizațiile U T.C. in buna 
desfășurare a activităților din 
acest domeniu". Care sini pre
ocupările și rezultatele din sec
torul muncă patriotică al vieții 
de organizație la întreprinderea 
„Bega"? „Pornim de la faptul 
că anul trecut organizația noas
tră s-a clasat pe locul III în 
întrecerea utecistă din județ. 
Fiecare organizație U.T.C. din 
întreprindere are reușitele sale 
in ceea ce privește îndeplinirea 
angajamentului de muncă pa
triotică. Participăm, totodată, la 
înfrumusețarea căminului de 
garsoniere și la întreținerea 
parcului din preajma întreprin
derii. Fruntașe in întrecerea 
utecistă sint. pină în prezent, 
organizațiile cu numerele 1. 2, 
12 și 14. De fapt, rezultate bună 
au toate cele 16 organizații 
U.T.C. din întreprinderea noas
tră".

Rezultate care fac din orga
nizația U.T.C. de la „Bcga" un 
colectiv utecist tot atit de cu
noscut, ca și celelalte din mu
nicipiul Timișoara. Viața de or
ganizație își urmează cursul ei 
firesc, organele și organizațiile 
U.T.C.. tinerii găsind soluții 
optime pentru educarea si for
marea lor revoluționară, in spi
ritul muncii și creației. Desigur, 
colectivul de la „Bega" poate 
mult mai mult, cele prezentate 
aici făcînd parte dintr-un ade
vărat program de relansare a 
activității sale uteciste. începu
tul a fost făcut, tradiția acestui 
colectiv trebuie preluată cu mai 
mult, aplomb si îmbogățită. 
Pentru că. așa cum arăta Zoia 
Damian, secretar al organizației 
P.C.R. cu numărul 1. „tinerii 
muncesc frumos in producție și 
iși desfășoară cu pasiune acti
vitatea viața de organizație".

E. MIHAESCU

activitatea in parametrii defi
nitorii ai educației si culturii 
socialiste, promovind forme 
viabile, care conferă noi di
mensiuni actului cultural-edu- 
cativ.

Pătruns de un patos revolu
ționar ce se interferează cu 
romantismul revoluționar. în- 
telegind tot mai bine chema
rea lui socială si politică, sar
cinile pentru cristalizarea unei 
noi conștiințe socialiste — ca 
o condiție sine qua non a for
mării omului nou — tineretul 
României de astăzi este parti
cipant activ la edificarea unei 
noi culturi — fie că este vorba 
de știință, de literatură, muzi
că. plastică sau cinematografie
— înscriind pagini de auten
tică vibrație sufletească si de 
adevărat eroism cotidian. în 
marea Carte a prefacerilor ce 
au loc în România anului 1987.

Creatorii de noi valori spi
rituale. au in fata lor. ca pe 
o lumină călăuzitoare, cuvin
tele secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceausescu, care dimensionează 
rolul actual al culturii revolu
ționare dar. mai ales, proiec
tează în viitor orizonturile de 
aur ale acesteia : „In acest ca
dru. literatura, arta, toate sec
toarele care au un rol in dez
voltarea culturii noi. revolu
ționare trebuie să se angajeze 
cu o și mai mare hotărire pen
tru a da noi si noi opere de 
mare valoare, atit in conținut
— sau. in primul rînd. în con
ținut — cît si in formă, care 
să contribuie la ridicarea cuIț 
turii românești la un nivel cît 
mai inalt".

la 300 grade Celsius. Mai reți
nem că același colectiv de mun
că al cunoscutei întreprinderi 
bucureștene a executat și lan
sat pe piață o cremă lichidă cu 
caracteristici deosebite utilizată 
la întreținerea articolelor din 
piele și a înlocuitorilor. Multe, 
din noile produse fabricate 
pină în prezent, in acest an și 
dintre cele aflate în curs de o- 
mologare, sînt rezultatul cerce
tării tinerilor, al studiilor între
prinse de ei in direcția valori
ficării pe o scară tot mai largă 
a materialelor refolosibile. Ast
fel, praful de cauciuc vulcani- 
zat rezultat în urma procesului 
de reșapare al anvelopelor este 
recirculat fiind utilizat la pro- 
ducerea unor articole din cart- 
ciuc regenerat, in timp ce căde
rile tehnologice, ștraifurile de 
policlorură de vinii și de polie
tilenă acoperă circa 20—30 la 
sută din necesarul de astfel de 
materii prime al unității.

OLIMPIA GALMA

primul an de stagiatură, sint 
șeful unei coloane auto. Am în 
subordine șoferi veniți din toa
te zonele țării, dar asta nu mă 
sperie, pentru că alcătuim cu 
toții un colectiv atît de bine în
chegat, incit cu greu ai crede 
că nu ne cunoaștem de cind lu
mea" (ing. Marcel Hodoroga)

OAMENI DE NĂDEJDE 
Al ȘANTIERULUI

lntrupindu-se parcă din pă- 
mint și apă. se îndreaptă spre 
mine, cu mers unduios de tres
tie, o făptură atit de fragilă, 
incit am crezut-o pentru o cli
pi o zină a Oltului, rătăcită 
din nebăgare de seamă pe șan
tier. Așa am făcut cunoștință 
cu inginera Ludea Cornea, se
cretara organizației U.T.C. pe 
brigadă, și ea abia in anul II de 
stagiatură. Mi-a spus că a ter
minat facultatea la București, și 
a fost repartizată aici in 1985, la 
începutul lucrărilor. Chiar dacă 
înfățișarea nu o arată, felul ei 
de a fi, dirz, energic, vorbele 
bine cumpănite și stilul extrem 
de concis de exprimare te fac 
să pricepi că ai in față o veri
tabilă „veterană". „Am vrut 
șantierul, a fost visul meu din- 
totdeauna", îmi mărturisește.

ISTORIA SI ACTUALITATEA 
coordonate definitorii pentru caracterul 

educativ al cinematografiei noastre
S-a încheiat, nu demult, o 

nouă ediție, a zecea, a Galei 
filmului cu tematică pentru ti
neret, manifestare culturală de 
prestigiu, eveniment cinemato
grafic care polarizează intregul 
potențial creator al celei de a 
șaptea arte. Gala s-a afirmat in 
timp ca un examen la care 
participă toți creatorii din do
meniul cinematografiei, un pri
lej adecvat și necesar de a în
tocmi fișa de temperatură a 
emoției cinematografice in re
lație directă cu publicul tînăr 
și. nu in ultimul rînd, printr-o 
constantă raportare la imperati
vul educației patriotice, revo
luționare a tinerei generații. De 
la ediție la ediție. Gala a făcut 
dovada atenției pe care o acor
dă diversității stilistice in abor
darea acelor teme cu un preg
nant relief educativ, promovind 
creația tînără de cinema dar 
oferind cu generozitate posibi
lități de afirmare și confruntare 
și acelor cineaști de alte virsle 
preocupați să aducă in filmele 
lor imaginea tineretului patriei 
subiecte și povestiri cinemato
grafice caracterizate de o boga
tă substanță educativă.

Prin cele două direcții tema
tice relevate cu prilejul recen
tei ediții — istoria și actualita
tea — Gala se constituie intr-un 
veritabil raport pe care cine
matografii noastră îl prezintă- 
in întâmpinarea celui de al III- 
lea Congres al Educației Poli
tice și Culturii Socialiste. Ini
țiată de Uniunea Tineretului 
Comunișt in colaborare cu Con
siliul Culturii și Educației So
cialiste și Centrala România- 
film, Gala se arată drept cea 
mai cuprinzătoare manifestare 
cinematografică de la noi. fiind 
de fapt un binevenit prilej de a 
testa nivelul calității artistice a 
producției naționale pe par
cursul unui an, în toate com
partimentele de creație legate 
de film : lung-metraje artistice, 
documentare, filme de anima
ție, filme de institut și de cine- 
club.

Precizam in Începutul acestui 
articol cele două teme cărora se 
subsumează, desigur, in lin'i 
mari, filmele ediției din acest 
an a Galei. Istoria continuă să 
furnizeze cineaștilor subiecte 
prodigioase în materia cărora 
ei pot sculpta chipurile eroilor. 
Ecranizare a unei cunoscute nu
vele de loan Slavici, filmul cu 
același titlu. Pădureanca, sta
bilește mai întii cadrul istoric 
și politic în care iși plasează 
personajele și drama lor senti
mentală, fără a o limita, deci, 
la atit. Ne aflăm în Transilva
nia sfîrșitului de veac nouă
sprezece, intr-un moment cind 
conștiința eliberării de sub do
minația imperială austro-ungară 
cristalizează intr-o luptă con
secventă. îndirjită, caracterizată 
tie luciditatea tinerei generații. 
Părăsind școala și revenind în 
sațul natal .acasă, in familia 
tatălui său Busuioc, Iorgovan, 
personajul principal, s-ar putea 
spune că abdică de la o datorie 
a lui sfîntă. de intelectual ro
mân, ceea ce i se și reproșea
ză la u.n moment dat. Aceeași 
ezitare manifestă personajul și 
în sentimentele sale față de Si
mina, in contrast cu Șofron, ar- 
cat. om sărac, însă mult mai 
limpede în atitudini. Am 
început cu acest film poate și

De la Ministerul Educației și Învățămîntului
Pentru ocuparea locurilor rămase libere dună 

concursul de admitere în învătămintul superior 
din iulie 1987, se va organiza un nou concurs ih 
perioada 1—6 septembrie a.c. înscrierea candida- 
tilor se va face în perioada 25—28 august 1987. -

Condițiile de înscriere si disciplinele de con
curs sînt cele stabilite pentru concursul de ad
mitere din iulie 1987 si care au fost publicate în 
revista învătămîntului superior „FORUM" nr. 2 si 
3 din acest an.

Instituțiile de învătămint superior la care se 
va susține concurs de admitere sînt următoarele :

Institutul Politehnic din București, la învătă- 
mîntul de ingineri — seral pentru profilurile : 
Metalurgic. Chimie si Mecano-chimic : Institutul 
Politehnic din Cluj-Napoea. la învătămintul de 
ingineri — seral pentru profilul Metalurgic : In
stitutul Politehnic din Iași, la învătămintul de 
ingineri — seral pentru profilurile : Mecanic. Me
talurgic. Electric. Energetic. Chimie si Construcții 
si la învătămintul de subingineri — seral (Com
binatul Petrochimic BorzesU) la profilul Chimie ; 
Institutul Politehnic din Timișoara. la învătămin
tul de ingineri — seral pentru profilurile : Meca
nic. Chimie si Construcții : Institutul de subin
gineri din Hunedoara. Ia învățământul de sub
ingineri — seral pentru profilul Metalurgic : 
Institutul de Subingineri din Reșița, la învătă- 
mîntul de subingineri — seral pentru profilul 
Metalurgic : Institutul de Mine din Petroșani, la 
învătămintul de ingineri — zi pentru profilul 
Mine si la învătămintul de ingineri — seral 
pentru profilurile : Mecanic si Mine : Institutul 
de Petrol si Gaze din Ploiești, la învătămintul 
de ingineri — zi pentru profilul Petrol si la 
învătămintul de ingineri — seral pentru profi
lul Chimie : Universitatea din Brasov, Ia învă- 
tămîntul de ingineri — seral pentru profilul

„Tinerii noștri sînt foarte buni 
meseriași. Chiar dacă atunci 
cind vin au foarte puțină prac
tică, găsesc aici oameni de nă
dejde, care îi ajută să simtă 
pulsul specific al șantierului. Ni 
se acordă toată încrederea, ni 
se dau pe mină toate aceste u- 
tilaje complexe, și, zău că nu 
ne facem de rușine". Mi s-a 
spus că ea însăși a devenit șefa 
de punct de lucru la digul de 
pe malul sting, cind abia impli- 
nea un avi de stagiatură. Mi-a 
vorbit în cuvinte calde, străbă
tute de o reală pasiune despre 
activitatea acestei organizații 
U.T.C., care pune pe primul 
plan, cum este și firesc, înde
plinirea ritmică și neabătută a 
sarcinilor de plan, dar nu ne
glijează nici mwtca patriotică 
(au îndeplinit pină acum peste 
75 la sută din plan) și nici or
ganizarea cit mai plăcută a 
timpului liber al tinerilor, care 
au posibilitatea desfășurării 
unor activități de club, au bi
bliotecă, vizionează filme, or
ganizează seri de muzică și 
poezie, joacă șah, tenis, fotbal, 
pleacă în excursii.

Dintr-o altă autobasculantă 
descinde inginerul Samuel Dinu, 
adjunctul șefului de brigadă, un 
tînăr cu părul ca pana corbu

pentru că lui i s-au acordat 
cele mai multe premii (de re
gie, pentru Nicolae Mărginea- 
nu, de imagine, pentru Doru 
Mitran, pentru muzică, lui Cor
nel Țăranii, de interpretare, lui 
Serban Ionescu, pentru rolul 
Șofron. lui Adrian Pintea, pen
tru rolul Iorgovan). Prezentat 
în premieră absolută la Costi
nești, asemenea altor filme, 
Figuranta (Premiul special ai 
juriului) de Malvina Urșianu 
reprezintă continuarea acțiunii 
dintr-un alt titlu al regizoarei. 
Pe malul sting al Dunării al
bastre, ale cărui personaje evo
luau în august 1944. intr-un 
moment istoric crucial, tratat de 
autoare și intr-un film mai 
vechi, Serata. Figuranții aduce 
imaginea anului 1952 cu drama
tismul politic specific începutu
lui acestui prim deceniu de so
cialism in țara noastră. O lungă 
galerie* de foști sint panoramați 
in tușe satirice, adesea carica
turale. Cineasta ne poartă in 
această lume a unui început o- 
dată cu eroina. Leonora (Pre-

Gala filmului 
cu tematică pentru 
tineret Costinești, 
1987 (ediția a X-a) 

miul de interpretare feminină 
acordat Marianei Buruiană) față 
de care manifestă răbdare, po
vestea contaminindu-se, s-ar 
putea spune din uriașa forță 
interioară a personajului, a că
rui pildă morală emoționează și 
convinge datorită și jocului ra
finat, economicos, exact al tine
rei actrițe.

Din evenimentele celui de al 
doilea război mondial se inspi
ră și filmul realizat de Studioul 
specializat al Televiziunii Ro
mâne, Cintec in zori (regia — 
Dinu Tănase, scenariul — Du
mitru Carabăț). Mai exact, na
rațiunea oferă un tablou al 
luptelor de eliberare a pămin- 
tului transilvănean ocupat sa
mavolnic prin Dictatul de la 
Viena. Privirea prin care re
gizorul își „construiește" poves
tea aparține unui copil, de fapt 
unui erou la virsta copilăriei 
pornit să-și caute tatăl arestat 
și deportat in noaptea de 22 spre 
23 august 1944.

Un capitol distinct — sub ra
portul unității tematice — îl in
dică filmele de debut aduse la 
Costinești în această vară. Trei 
dintr-un total de patru au ca 
temă istoria, mai exact intim- 
plări legate de anii ocupației 
germane și de lupta de elibe
rare la care a participat intre
gul popor. Film mai întîi de te
leviziune și, de faot. debutul în 
lung-metraj al lui Ovidiu Io
nescu. A doua variantă împru
mută povestea unui roman poli
țist tratind-o intr-o manieră 
specifică genului însă cu in
consecvențe. cu jnomente tre- 
nante, nu de fiecare dată con
vingătoare. Un alt debutant, 
Doru Matei, a realizat un scurt 
metraj artistic. Comandă ur

lui și ochi cu licăriri tăioase de 
antracit. Aflu că este venit de 
la Călimănești, că l-au purtat 
încoace competența lui profe
sională și dragostea de mese
rie. Muncește cu rivnă deose
bită, iar in puținele lui clipe 
de răgaz gindul ii zboară cu dor 
la soție (profesoară la Liceul 
din Călimănești) și la cei doi 
copilași. Cu el parcurg drumul 
de întoarcere, primind o serie 
de explicații tehnice, care 
mi-au rotunjit imaginea șantie
rului. Astfel, am aflat că la ora 
actuală au fost executate circa 
70 la sută din excavațiile la ca
nalul de fugă și s-au început, 
excavațiile in marnă la baraj și 
centrală, creindu-se condiții ca 
in septembrie-octombrte să se 
toarne primii metri cubi de be
ton im baraj. Se continuă lu
crările la digul de pe malul 
sting cu excavații și depuneri, 
urmind ca in toamnă, după 
strîngerea recoltei, să se atace 
și lucrarea de la digul de ve 
malul drept. Se lucrează la po
dul de acces peste contracanal 
la baraj și podul de serviciu ve 
malul drept. In cinstea zilei de 
23 August, sortarea din Avrig 
va produce primii metri cubi de 
agregate sortate, iar la sfirșitul 
lui august va intra in probe 
tehnologice și fabrica de be
toane.

Împreună cu inginerul Dinu 
străbatem, de astă-dată pe jos, 
drumul pină in colonie, vizitind 
„barăcile", cum li se spune în 

gentă. inspirindu-se, cum ară
tam. din aceeași perioadă.

Prezentat, asemenea celorlal
te debuturi, in premieră abso
lută la Costinești, Pădurea de 
fagi (regizoare Cristina Nichi- 
tuș-Mihăilescu) are drept per
sonaj principal un grup de ti
nere telefoniste a căror biogra
fie eroică se realizează exem
plar, prin adevărate fapte de 
arme, în momentul imediat ur
mător declanșării insurecției 
naționale de eliberare antlifas- 
cistă și antiimperialistă din Au
gust 1944. Regizoarea (premiul 
de debut) povestește întîmmlări 
aparent simple și chiar banale 
cărora le infuzează un fior tra
gic. Tinerele eroine compun 
imaginea unui personaj colectiv 
impresionant, diversele indivi
dualități ale grupului fiind in
terpretate de actrițe la început 
de drum dar și de nume consa
crate. foarte cunoscute marelui 
public, cum ar fi. de pildă, Tora 
Vasilescu.

Spuneam că un alt pachet de 
filme se înscriu in aria actua
lității. temă-cadru a cinemato
grafiei noastre. Dintre titlurile 
demne de a fi reținute La acest 
capitol se impune să mențio
năm intii și intii Liceenii. Ur» 
mind Declarației de dragoste 
nouț film scris de George Șovu 
și regizat, de Nicolae Corjos a 
confirmat și la Costinești inte
resul deosebit de care s-a 
■bucurat in Capitală și in întrea
ga țară de la premieră pină 
acum. Premiul de popularitate 
atribuit de juriul Galei de la 
Costinești vine să exprime o 
apreciere unanimă. Succesul a- 
destui film nu poate fi comen
tat fără a lua in seamă adeziu
nea unui public tinăr față de 
interpreții principali : Mihai 
Constantin, Stefan Bănică jr.; 
Oana Sirbu. Tudor Petruț.

Un oaspete la cină, O zi la 
București, Sania albastră și 
scurt-metrajul de debut Lumi
nile din larg, completează lista 
filmelor de actualitate fără ca 
vreunul din ele să atingă acea 
cotă de interes și de valoare 
care să le dea dreptul de a in
tra pe lista premiilor.

Dintre documentariști, Gala a 
reținut numele Sabinei Pop 
(autoarea unuia din filmele do
cumentare cu tineri) Stop- 
cadru. 18 ani — și pe al lui 
Nicolae Cabel (al cărui film. 
Sentimentul unu, este un docu
mentar de artă despre pictorul 
arădean Sever Frențiu). Nu in- 
timplător nici un film de ani
mație nu a reținut atentia ju
riului. situație ce ar trebui să 
dea de gindit creatorilor de la 
Animafilm. O producție bogată 
și diversă au prezentat stu
denții de la I.A.T.C. Două titluri 
au trecut pe lista premiilor : 
Visul de Sorin Botoșăneanu și 
La bunici de Sorin Drăgoi.

In desfășurarea ei. Gala a 
subliniat, in cadrul fructuosului 
și deosebit de utilului dialog cu 
publicul, o serie de aspecte le
gate de subiecte, personaje, mo
dalități artistice de tratare a 
acestora, așa incit filmul cu te
matică pentru tineret șă atingă, 
in firescul lui drum, către viață, 
către realitățile patriei, para
metrii de calitațș, jn .afara căro
ra nu poate fi realizată capaci
tatea lui educativă,

IOAN LAZAR

Metalurgic ; Universitatea din Cluj-Napoca. la 
învătămintul seral si fără freWăfffă ’Dintru pro
filul Economic : Universitatea din Craiova. la în
vățământul fără frecventă pentru profilul Econo
mic ; Universitatea din Iași la IHVătămintul 
seral pentru profilul Fizică si la învătămintul 
fără frecventă pentru profilul ' Economic : 
Academia de Studii Economice din București, la 
învătămintul fără frecvență pentrți profilul Eco
nomie." ■ ■

Specializările, din cadrul fiecărui profil si nu
mărul de locuri pentru care se organizează con
curs vor fi afișate Ia fiecare instituție de învă-. 
tămint superior în parte.

Tn perioada 29—31 august 1987. -se',ya orga
niza un nou concurs de admitere-în clasa a XI-a 
de liceu (treapta a II-a).. „cursuri „de .(j, si serale 
pentru locurile răm.a.Șe. peocupațe la ;unele pro
filuri. Afișarea numărului -de-jocuri"^se va face 
pină la 15 august a.c. la unitățile de învătămint 
unde se va susține examen. înscrierea candida- 
tilor se va face în perioada 25—28 august a.c.

Probele scrise se vor susține in zilele de 29, 30 
si 31 august a.c.

Afișarea rezultatelor se va face în 3—4 sep
tembrie 1987.

Acțiunea de înscriere a absolvenților clasei a 
X-a. în invățămintul profesional — cursuri de 
zi si serale, va continua pină în 10 septembrie 
1987. Numărul de locuri pe care se face înscrie
rea este afișat la unitățile de învătămint de 
profil.

Informații suplimentare se pot obține de la 
unitățile de învătămint care organizează con
cursul de admitere in licee. Ia unitățile de învă
tămint profesional, precum si de la inspectora
tele școlare județene (al municipiului București).

limbajul șantierului. Terme
nul mi se pare însă impropriu, 
deoarece cochetele locuințe, 
chiar dacă mai păstrează ceva 
din forma tradiționalelor barăci, 
sînt alcătuite din garsoniere și 
apartamente cu două camere, 
nelipsindu-le baia cu apă caldă 
și rece, bucătăria și toate ce
lelalte anexe ale unei locuințe 
confortabile. $1 toate sînt în
conjurate de multă verdeață : 
flori și minigrădini de legume. 
Pe măsură ce șantierul st va 
mări se vor asigura spații de 
cazare pentru 120 de familii de 
constructori, și 220 de locuri 
pentru nefamiliști. S-au dat in 
folosință o cantină cu 400 de 
locuri, un complex comercial și 
o centrală termică.

RĂMAS BUN, ÎMPĂRĂȚIE 
A LUMINII..

M-am aflat așadar în mie
zul unei bătălii pentru a smulge 
Oltului lumină. Excavatoarele, 
buldozerele și autobasculantele 
vor muta din loc peste 4 mi
lioane de metri cubi de pămint, 
șe vor turna peste 120 de mii 
metri cubi de betoane, se vor 
construi diguri în lungime de 
peste 20 km care vor crea incin
ta lacului cu un volum de pes
te 5 milioane metri cubi de 
apă. tn decembrie 1989 forfota 
șantierului va înceta, U.H.F. 
Avrig adăugindu-se șiragului 
prețios de hidrocentrale ale Ol
tului...
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TELEGRAMA ADRESATĂ
TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘ£SCU,
secretar general al Partidului Comunist Român, 

președintele Republicii Socialiste România, 
comandant suprem al forțelor armate, 

de participanții la Plenara Consiliului Politic 

al Ministerului de Interne cu activul

PE OGOARE - LUCRĂRI MULTIPLE, INTENSĂ ACTIVITATE

Mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu,

în deplin consens cu climatul general de 
muncă rodnică, creatoare, de elan revoluționar in 
caro comuniștii, întregul nostru popor întimpină 
Conferința Națională a partidului, aniversarea la 
23 August a 43 de ani de la revoluția de elibe
rare socială și națională, antifascistă și antiim- 
perialistă, plenara Consiliului Politic al Ministe
rului de Interne a dezbătut, intr-o atmosferă de 
înaltă răspundere, mindrle patriotică și vibrantă 
angajare, activitatea desfășurată de comandanți, 
organele și organizațiile de partid pentru dez
voltarea la Întregul personal a spiritului revolu
ționar in îndeplinirea sarcinilor și misiunilor în
credințate.

în cadrul lucrărilor plenarei au fost exprimate, 
și cu acest prilej, respectul profund, devotamen
tul nemărginit și dragostea fierbinte pe care co
muniștii, intregul efectiv al ministerului le ma
nifestă fată de dumneavoastră, cel mai iubit 
fiu al națiunii, conducătorul intelept și cutezător 
al partidului și statului nostru, patriot înflăcărat 
și revoluționar încercat, personalitate proemi
nentă a lumii contemporane, de numele căruia se 
leagă perioada cea mai fertilă în împliniri din 
multimilenara existentă a patriei, cuprinsă in 
epopeea construcției socialiste, pe care o numim 
cu aleasă stimă „Enoca Nicolae Ceaușescu".

Pârtieipantii la plenară au adus un cald oma
giu tovarășei academician doctor inginer Elena 
C'eaușescu, personalitate de frunte a partidului 
și statului nostru, ilustru om politic si savant 
de renume mondial care, alături de dumneavoas-

★
Marți. 11 august, a.c.. a avut 

loc plenara Consiliului politic 
al Ministerului de Interne cu 
activul, care a dezbătut activi
tatea desfășurată de comandanți, 
organele si organizațiile de 
partid. pentru dezvoltarea la 
intregul personal a spiritului 
revoluționar in îndeplinirea sar
cinilor si misiunilor încredin
țat®.

Lucrările plenarei au consti
tuit pentru participant! un mi
nunat orilei de a exprima 
profunda gratitudine fată de

★
secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceausescu, 
pentru orientările si indiaatiile 
de inestimabilă valoare teore
tică si practică date în vederea 
perfecționării continue a activi
tății personalului Ministerului 
dy Interne, hotărirea lor fermă 
de a acționa neabătut pentru 
îndeplinirea exemplară a mi
siunii de apărare a cuceririlor 
revoluționare ale poporului-, a 
legalității socialiste, a ordinii si 
liniștii publice.

La lucrările plenarei a parti-

Festivitate 
de înmînare 

a unor 
distincții 

întreprinderii forestiere de 
exploatare și transport din 
Rimnicu VÎIcea — unitate dis
tinsă pentru a doua oară con
secutiv cu înaltul titlu de 
„Erou al Muncii Socialiste" —- 
i-au fost decernate, marți, în 
cadrul adunării generale a re
prezentanților oamenilor muncii, 
„Steagul Roșu1* și Diploma de 
Onoare ale Consiliului Central 
al U.G.S.R., pentru ocuparea lo
cului I pe țară in întrecerea so
cialistă pe anul 1986.

într-o atmosferă de puternică 
angajare muncitorească, parti- 
cipanțiî la adunare au adre
sat tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar generai 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, o telegramă, in 
care se spune :

In aceste momente de vibran
tă mindrie patriotică pentru 
marea yrnșț.e ce ni s-a făcut 
prin conferirea înaltelor dis
tincții, vă rugăm să primiți, 
mult iubite șl stimate tovarășe 
secretar general, cele mai alese 
și calde mulțumiri din partea 
Întregului colectiv de muncă, a- 
sigurindu-vă de sentimentele 
noastre de profund respect și 
recunoștință' pentru neobosita 
dumneavoastră activitate pusă 
in slujba înfloririi multilate
rale a scumpei noastre patrii.

Vă inire’dinfâm, mult iubite și 
stimate : ■ tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că, asemenea între
gului nWtr.ii popor, vom acționa 
fără preget, cit toată dăruirea și 
priceperea, pentru realizarea 
exemplară a sarcinilor de plan 
și a angajamentelor asumate pe 
acest an și pe intregul cincinal, 
întimpinlnd astfel cu noi și re
marcabile realizări marea săr
bătoare de la 23 August și 
Conferința Națională a partidu
lui.

AGENDA
Cu prilejul Zilei naționale a 

R.P. Congo, marți a avut loc in 
Capitală o manifestare cultu
rală, organizată de Institutul 
român pentru relațiile culturale 
cu străinătatea, in cadrul că
reia au fost prezentate impresii 
de călătorie din această tară.

Au participat membri ai con
ducerii I.R.R.C.S. și ai Ligii 
române de prietenie cu popoa
rele din Asia și Africa, repre
zentanți ai Ministerului Aface
rilor Externe, un numeros pu
blic.

A fost prezent Albert Servais 
Obiaka, ambasadorul R.P. Congo 
la București.

SPORT

„NAȚIONALELE" DE ATLETISM, 
UN SERIOS SEMNAL DE ALARMĂ!

A doua ediția a Campionatelor mondiale de 
atletism bate la usă (29 august) si. din această 
perspectivă. Campionatele naționale desfășurate 
săptămina trecută, la Pitești, trebuie privite — 
după cum am spus-o chiar din titlu — ca un se
rios semnal de alarmă. De ce ? Pur și simplu 
pentru că nici măcar unul dintre rezultatele cu 
oare s-au cistigat la noi titlurile de campioni ai 
tării nu reprezintă o performantă cu care am bu
tea afirma convinși că se va obține medalie la 
C.M. 1 Medalie ara spus, pentru că de titlu mon
dial. la rezultatele de acum, nici nu poate fi 
vorba, statisticile celor mai bune 10 performant» 
mondiale ale sezonului. De care le putem pune 
la dispoziția orioui. demonstrând clar valoarea... 
necompetitivă a majorității rezultatelor de la 
Pitești ! Dar. vrem să credem, de acest lucru e 
conștientă toată lumea specialiștilor noștri si. 
daci nu asupra acestui aspect vom insista. Do
rim. insă. oa. apelind tot la statistică, să dove
dim tohnicienilor noștri că nivelul mediocru, in 
multe probe chiar slab, de la „naționale11 nu este 
o intimplare, ci o consecință, o consecință a ceea 
ce am numit in cronica noastră de luni indisci
plină in pregătire. Noi ne-am făcut datoria si am 
semnalat sistematic faptul că sc lucrează super
ficial. iar cotidianul de specialitate a pus. Încă 
din luna iunie, degetul pe rană, arătîncl că dez
ordinea provine de Ia nerespectarea elementară a 
planurilor do pregătire, alcătuite din vreme, tre
cute prin diverse comisii, colegii st birouri fe
derale. dar rămase, ca de obicei tn ultimii ani. 
la stadiul de... simple hîrtii. făcute ca să fie fă
cute. nu însă si ca să fie respectate. Cu foarte 
Puține excepții, sportivii noștri fruntași si, din 
păcate, chiar cei din... fruntea lor, ignoră pla
nificările si. drent urmare, ajung fie in situa

tră. desfășoară o vie si neobosită activitate in 
cadrul conducerii partidului si statului, pentru 
propășirea patriei, pentru înfăptuirea Programu
lui partidului de edificare a societății socialiste 
multilateral dezvoltate si înaintare a României 
spre comunism, pentru inflorireu științei, invă- 
tămintului și culturii românești, imbogătirea pa
trimoniului cunoașterii universale.

Dezbătind cu simt de răspundere rezultatele 
obținute de organele Ministerului de Interne, sub 
conducerea și îndrumarea permanentă a partidu
lui. precum și sarcinile ce le revin in actuala 
etapă din istoricele documente ale Congresului al 
XIII-Iea al Partidului Comunist Român, din 
orientările programatice cuprinse in valoroasa 
dumneavoastră operă teoretică si practică, parti- 
cipantil la plenară au reliefat cerința menținerii 
și amplificării spiritului revoluționar, care a des
cătușat și descătușează gindirea vie. inițiativa șl 
creativitatea comuniștilor, a tuturor oamenilor 
muncii in vederea edificării cu succes a societățit 
socialiste si comuniste in patria noastră.

Urmind neabătut minunatul exemplu de dăruire 
patriotică si patos revoluționar vă asigurăm, 
mult Iubite și stimate tovarășe comandant suprem, 
că vom face totul pentru îndeplinirea întocmai si 
la un înalț nivel calitativ a hotăririlor de partid 
și legilor țării, că efectivele Ministerului de In
terne vor intîmpina Conferința Națională a parti
dului și a 40-a aniversare de la proclamarea 
Republicii cu rezultate deosebite in toate dome
niile de activitate, fiind gata in orice moment să 
apere, împreună cu intregul popor, cuceririle re
voluționare, independenta, suveranitatea si inte
gritatea scumpei noastre patrii. Republica 
Socialistă România.

★
cinat tovarășul Ion Coman. 
membru al Comitetului Politic 
Executiv. secretar al C.C. al 
P.C.R.

într-o atmosferă de puternică 
Însuflețire si angaiare comu
nistă. revoluționară, activul de 
partid al Ministerului de In
terne a adresat o telegramă 
tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU. secretar genera! 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste 
România, comandant suprem al 
forțelor noastre armate.

La Ambasada R.D. Germana 
din București a avut loc marți o 
conferință de presă în legătură 
cu Tirgul internațional de la 
Leipzig, ce se va organiza în 
perioada 6—12 septembrie. Cu 
acest prilej directorul Oficiului 
da Tîrguri din Leipzig. Helmut 
Flachs, s-a referit la importanța 
acestei manifestări economice, la 
care participarea României a de
venit tradițională, precum si la 
relațiile de cooperare dintre cele 
două țări care. în spiritul înțele
gerilor convenite la cel mai înalt 
nivel, cunosc o continuă dezvol
tare.

Focșani

ția de a vedea cum regresează chiar in momentul 
cind ar trebui să fie aproape de virful maxim de 
formă, fie că bat pasul pe loc. căzind intr-o ne
păsare absolut inacceptabilă. Ca să nu mai vor
bim despre faptul că numai atletismul nostru re
fuză să facă din campionatele naționale cel mai 
puternic si mai valoros concurs intern, ajungin- 
du-se chiar pină acolo incit sportivi nominalizați 
pentru „mondiale11 nici măcar nu se prezintă la 
startul probelor Ia care ar urma să fie trimiși ?! 
Peste tot in lume, in toate țările cu atletism 
puternic, „naționalele11 s-au constituit în ultimul 
si cel mal important criteriu de selecție a echipei 
pentru Campionatele lumii. La noi. însă, selec
ția se face pe eu totul alte criterii, mai „elastice11, 
mai concesive, mai....... după ureche11 ! Au fost
foarte frumoase, nu spunem nu. victoriile inter
naționale obținute de atletele si atletii noștri în 
diverse concursuri peste hotare. în acest sezon. 
Dar. cum să ne explicăm faptul că o atletă da 
talia Doinei Melinte aleargă în tară două curse, 
la prima (1 500 m — în cadrul „Internaționalelor1* 
de la București) clasindu-se De locul... 14. tar la 
a doua (3 000 m. la „naționale**) t abandonînd ?! 
Sau ce să credem desore altă mare campioană. 
Maricica Puică înscrisă de clubul ei (prin adresa 
nr. 2 328/27 iulie a.c.) in Drobele de 1 500, 3 000 si 
10 000 m. pentru ca. la ora „naționalelor", să 
aflăm că va participa, in premieră absolută, 
doar la 10 000 m 1 Ne gîndeam că ni se rezervă 
surpriza cine știe cărui mare record, dar am 
asistat uluit! la o cursă de antrenament, de 
tempo, pur si simplu. în care Maricica Puică si... 
deținătoarea recordului national. Elena Murgoci. 
s-au... plimbat la exact un minut si 8 secunde 
de recordul tării, ceea ce aduce a batjocură si 
fată de campionatele naționale si de tehnicieni si.

Pe cîțiva quadrați

® Constanța. Constituiți in formații de lucru proprii, peste 
1 700 de tineri vor realiza in această săptămînă lucrări In 
sprijinul producției de aproximativ 1 milion de lei. © Hu
nedoara. Valoarea producției suplimentare pe care 12 500 ti
neri din unitățile economice ale județului Hunedoa-a s-au 
angajat să o realizeze in această săptămînă se ridică la 1.4 
milioane lei si va consta -in 500 tone cărbune. 200 tone mi
nereuri cqmnlexe. 280 tone minereuri de fier etc. Teleorman. 
Sub genericul „Partid — popor — o singură voință11 la în
treprinderea de panouri si tablouri electrice din Alexandria 
va avea loc o seară de muzică si poezie.

Cu telexurile nu se irigă
Nu întimplător Lucian Frun

ză, șeful biroului exploatare 
din cadrul I.E.E.L.I.F. Bu
zău, este in aceste zile agitat. 
Motive are suficiente. Dacă în 
săptămina care a trecut a pri
mit apa necesară 18 600 ha, cu 
o viteză medie zilnică de 2 575 
ha, în această săptămînă su
prafața programată este de 
numai 15 895 ha. Cauza o con
stituie sursele de apă defici
tare, inclusiv rîul Buzău. Pe 
lingă aceasta se mai adaugă 
altele, care țin de modul în 
care este-organizată munca, 
de responsabilitatea mecani
cilor. udătorilor, cooperato
rilor.

Am urmărit ce se intimplă 
în cîteva zone. Pînă acum, 
din controalele efectuate de 
I.E.E.L.I.F. se desprinde ca 
o concluzie generală că pre
tutindeni se întreprind efor
turi pentru a asigura funcțio
narea la capacitatea maximă 
a tuturor sistemelor, a tu
turor stațiilor de pom
pare. Faptul acesta este rele
vat și de stadiul de dezvoltate 
a plantelor din zonele care 
cad sub incidența sistemelor. 
Udări eficiente se aplică în 
fermele de legume al" I.L.F. 
Buzău și I.P.I L.F. R’mnîcu 
Sărat, la coonorat’ve!'» d’n Ri- 
bcasca, Mere1. Scurtest5. la 
T.A.S. Rimnicu Sărat si ’a 
I.A.S, Stîlpu. Se utilizează în 
acest scon fiecare sursă de 
ană. Do asemenea. In Cons’- 
liul unic agroinde-striai F5- 
hătonL peste 2 000 da »o- 
oneratori s’nt 'mobilizați 
nentr' a t'”nsnorta a"a 
la rădăc’nn plantelor din 
f>pța 6 C;st.orne tin w>n/>p nre 
SCSanC Zilnic, La Năonl. p—en- 
za. Grecoaica. ana este tran

„Totul
(Urmară din pag. I)

soiurile „Transilvania1* „Tur
da 81“. „Lovrin 32“ și „Fun- 
ciulea 2ă“. Cel mai bine s-au 
comportat „Transilvania11
9 200 kg la hectar și „Lovrin 
32“ — 8 300 kg la ha.

Recolta a fost adunată în 
numai 5 zile. în lanuri s-au a- 
flat 34 combine, ritmul la se
ceriș fiind dintre cele mai 
bune. Utilajele au fost condusa 
de cel mai destoinici combi- 
neri. Munca unui combiner s-a 
măsurat în numărul de buncăre 
descărcate zilnic in camione și 
remorci. S-au remarcat meca
nizatorii Crăciun Mălan, loan 
Pop. loan Stoica, Iacob Boit.oș, 
loan Chitea, Gavril Moldovan 
și Parijek Iosif. Pentru ei. ca 
și pentru ceilalți combiner! nu 
au existat clipe de răgaz pină 
la strîngerea ultimului bob de 
griu.

La înălțime au fost, de ase
menea, și oamenii care s-au a- 
flat. la transportul recoltei. Cel 
mai mare număr de curse l-au 
efectuat loan Potra, Dumitru 
Breb. Vasile Vidinaș, Ioan Ver
des și Ioan Vărsan. Operati
vitate maximă s-a înregistrat și 
la eliberatul terenului de pa o.

sportată cu atelajele prevă
zute cu bene și butoaie, cu 
mașini cisterne pentru ca 
apoi, cu găleata și cana, să fie 
transportată la rădăcinile bu
tașilor din școlile și planta
țiile de vie.

Dar nu peste tot s-a înțe
les necesitatea irigărilor. A- 
firmația pare destul de se
veră. Exemplele sint clare. La 
amenajarea pentru irigații de 
la Poșta s-a instalat o elec- 
tropompă avind rolul de a di
rija apa pe terenurile C.A.P. 
Cilibia. în prima zi după 
montare s-au executat probe 
îp plin. Totul părea că a in
trat în normal. Adică și acest 
utilaj este racordat la sistemul 
județean. Numai că in urmă
toarele două zile beneficiarii 
au lăsat totul... baltă. (A se 
citi că n-au irigat !). între
bată fiind, conducerea unității 
a ridicat din umeri, negăsind 
nici o justificare. Oricum, 
amenzile date nu pot suplini 
apa vitală plantelor. La C.A.P, 
Săpoca, o stație de pompare 
n-a funcționat într-una din 
zile de la ora 5 pină la 22,30, 
cauzele fiind, mai înainte de 
toate, legate de organizarea 
muncii, S-a ihvocat lipsa 
apei. Adevărat. Numai că apa 
nu poate ajunge la- static din 
cauză că digul de la sursa Ur- 
lători este deteriorat. Oare să 
nu-1 fi văzut nimeni pină 
acum ? De asemenea monta
rea aripilor de ploaie se face 
defectuos, ea durind 3—4 ore 
pentru fiecare punct. Au fost 
luate măsuri urgente pent-u 
funcționarea stației in pro
gram de 20 din 24 de ore. cu 
o întrerupere de cite două ore 
pentru montarea aripilor ; rea
lizarea presiunii de regim in

respectiv semănatul culturilor 
succesive, in special porumb 
boabe șl plante furajere. Acum, 
ci nd totul este gata și cimpul 
arată gospodărește, putem sta 
de vorbă, mai pe îndelete, cu 
șeful fermei vegetale. Ne inte
resează in , primul rind ce s-a 
făcut pentru pregătirea recoltei 
de griu din acest an.

— Aș începe cu pregătirea 
terenului. La Sintandrei, nu 
s-a insămînțat niciodată griu 
după griu. în urma unor expe
rimentări repetate am ales ea 
premergătoare cinepa. carto
ful și porumbul. După acestea 
griul a dat 'întotdeauna pro
ducții mari. Asigurarea densi
tății optime de boabe la hectar 
constituie o altă condiție esen
țială In obținerea unor pro
ducții mari. Noi am asigurat 606 
boabe la semănat, fapt ce a de
terminat o răsărire densă, u- 
niformă a plantelor pe Întreaga 
suprafață cultivată. Firește, am 
administrat doze corespunză
toare de îngrășăminte chimice 
la pregătirea patului germina
tiv. Au urmat alte două fertili
zări Înainte de semănat și in 
timpul vegetației. Am efectuat, 
de asemenea, tratamente la bo
lile foliare. Fără a intra în de

nu in ultimul rind. de spectatori ! Or. pe baza 
acestei curse do 10 000 m, cistigată de Puică in 
33:32,97. ar trebui, nu-i asa. s-o trimitem la 
„mondiale" in proba de 10 000. dar cum s-o tri
mitem. cind. dacă timpul e la peste Un minut de 
recordul tării, e la... trei minute si ceva de re
cordul lumii, detinut de norvegianca Kristiansen 
(30:13,74). care va fi prezentă la Roma, bineînțe
les ! De ce n-a alergat Puică 3 000 de metri, 
probă în care vrea să meargă la „mondiale11 ? 
Pentru că venise acolo Doina Melinte ! Dar de 
ce a alergat Doina Melinte 3 000 m. in loc de 1 500. 
probă în care vrea să meargă la „mondiale" ? 
Pentru că acolo era Paula Ivan ! Dar Paula Ivan 
de ce n-a alergat si la 3 000 m ? Pentru că n-a 
alergat nici Maricica Puică ! Si-asa am ajuns să 
vedem compromis 3 000-ul. 10 000-ul. iar 1 500-!e 
cistigat de Paula Ivan cu un timp (4:03,56) infe
rior celui cu care si-a... deschis sezonul, in luna 
mai (4:01,03) ! Dar asemenea scăderi de perfor
manțe au devenit la noi o tradiție. Și. ca să nu 
credeți că exagerăm cumva, o să exemplificăm, 
lat-o pe Elena Murgoci. de la 10 000 : a '„ieșit1* la 
Concursul republican de primăvară cu 32:46.21. a 
coborit la „internaționale" la 33.08.64 si a ajuns 
la „naționale" la 33:45,95 ! La disc temei, alt om 
„de lot" si. se spune, de... perspectivă. Mariana 
Ionescu-Lengvel. a început, in primăvară, cu 
67,16 m (mai). în Iunie, la St. Denis, a aruncat 
67,14 m, la ..Internationale" a coborit la 65.58 m. 
pentru ca acum, la „naționale", să ajungă la... 
63,40 m. din ultima încercare (efectuată si cu un 
disc care nici nu făcea parte din cele oficiale) ! 
Sau Nicu Roată, la suliță. 78.80 m la „primăvară11. 
79.32 m la „internaționale11. 81.16 m la Praga. 
apoi... 77,82 m la Universiadă si... 75,24 m la 
„Golden Gala", de la Roma, unde a ocupat locul 
5. rezultat trecut sub tăcere si neștiut orobabil 
mai de nimeni oină în acest moment. Subit, insă, 
ia Pitești, unde stadionul orobabil îi priește. 
Nicu Roată a revenit la un 80.36 m în care noi 
cel puțin nu mai credem. De ce ? Pentru că mai 
există și alte orecedente. Iar antrenorul său. Ion 
Sabău. mai are o elevă In lot. la disc, cu aceeași 
evoluție sinuoasă a rezultatelor, redresată mi
raculos tot la Pitești, unde a recuperat oatru 
din cei opt metri pierdu}! la Universiada de la 
Zagreb, iar lista ooate continua cu alte exem
plificări. care înseamnă tot atîtea dovezi ale 
scăderilor de formă, pe măsură ce........mondia
lele" se apropie si asta în timp ce. pe olan in
ternational. numărul performantelor de excep

stație care să asigure la ulti
mul aspersor 2,5—3 atmosfere ; 
suplimentarea formației de u- 
dători pină la 10 oameni, ast
fel ca să se poată iriga zil
nic 10 ha ; introducerea fișei 
de urmărire pe ore a funcțio
nării antenei nr. 6 care pom
pează apa sub presiune. Și la 
I.A.S. Buzău s-a constatat că 
12 aripi de ploaie nu aveau a- 
sigurată presiunea normală. 
S-a constat numai... neinter- 
venindu-se cu nimic, de aici 
generindu-se un război ai 
hirtiilor. Pe 6 august I.A.S.- 
ul trimite un telex către 
I.E.E.L.I.F.. prin care trans
mite că datorită faptului că nu 
s-a asigurat apa necesară în 
lunile iulie și în perioada 
care a trecut din luna august, 
în ciuda apelurilor lansate, 
școala de vită de vie a fost, 
compromisă in procent de 60 
la sută, pagubele urmind să 
fie suportate de către 
I.E.E.L.I.F. Fără îndoială, pa
guba o va suporta cineva. Dar 
era mai normal dacă s-ar fi 
făcut totul pentru ca apa să 
ajungă la rădăcina plantelor.

Ca o măsură de ultimă oră 
reținem că s-au încredințat 
unor unități agricole mai 
multe puțuri, forate pentru 
studiu de către Direcția ape
lor, spre a fi exploatate pen
tru irigații. Pină acum au răs
puns pozitiv I.A.S.-urile Bu
zău și C’libia. cooperativele 
Pietroasele. Ulmeni și Ccs- 
teri1. Prospecțiuni păgubi
toare s" fnc insă la Cara- 
ge’e sl Căldărftsti. Trebu’e in
tervenit de urgență ca si aici 
ana să ajungă la rădăcina 
plantelor.

D. I. DINCA

este să ai inițiativă!"

CREATIVITATE
Organizația de tineret de 

la Întreprinderea Rulmentul 
din Brașov și-a asumat in 
acest an realizarea unor lu
crări de creație tehnico-ști- 
lnțifică in valoare de peste 
250 000 lei. De notat este 
faptul că pină la această oră 
o mare parte din obiectivele 
incluse in planul de cerceta
re — proiectare al organiza
ției au fost finalizate cu

Foto-album

ȘI EFICIENȚĂ
bune rezultate în producție. 
Printre acestea se numără 
mașina automată de debitat 
inele de rulment și mașina 
automată de înfășurat bandă 
de polipropilenă, argumente 
temeinice ale competenței șl 
spiritului de inițiativă ale 
tinerilor de aici, dintre care 
Iuliu Antal și Cornea Gheor
ghiu se disting in mod 
constant.

Noul ștrand. Cringași din Capitală

AL 13-LEA!

talii, aș spune că am respectat 
cu strictețe toate verigile teh
nologice specifice acestei cul
turi. Deși a fost un an mai pu- 

• țin favorabil sub aspectul pre
cipitațiilor, totuși am reușit să 
obținem un nivel de recoltă 
semnificativ. Secrete nu există. 
Cine spune așa ceva. înseamnă 
că nu cunoaște specificul mun
cii in agricultură. Totul constă 
in a lucra temeinic, judicios 
pămintul, respecting normele 
științifice impuse. Aceasta este 
singura explicație. Dacă vrei să 
faci ceva, trebuie să te gă
sești permanent in mijlocul oa
menilor. să veghezi neîntrerupt 
la viața plantelor, a cimpului. 
Pămintul nu-ți dă ceea ce aș
tepți. dacă nu-1 lucrezi cum 
trebuie. Aș zice, grădinărește, 
chiar dacă termenul este îm
prumutat din legumicultura. Ca 
să obții recolte mari trebuie ‘•ă 
te scoli devreme si să înnop
tezi tirziu. Așa este la noi. In
diferent că ești specialist, me
canizator sau cooperator, ai da
toria să-ți petreci cel puțin 
i.O—12 ore în cîmp. Cine vrea 
să facă agricultură in sensul a- 
devărat al cuvintului trebuie să 
vorbească ouțin șl să mun
cească mult.

Mereu reînnoită, bucuria de 
a fi părinte ne luminează 
viața. „Citi copii ai. atitea 
vieți trăiești" — grăiește o 
înțeleaptă zicală populară. 
S-ar putea spune că la cei 
12 copii ai lor, soții Traian 
din municipiul Brăila nu du
ceau lipsă de... „vieți". Și 
totuși, de curind familia 
Traian s-a îmbogățit cu încă 
un copil. Un gest minunat, 
pe care numai niște adevă- 
rați părinți il puteau face,

i-a determinat pe aceștia să 
procedeze la înfierea uhui 
copil aflat intr-o situație fa
milială dificilă. Acum în 
căsuța de pe strada Murgoci 
nr. 25 trăiesc și cresc sub 
privirile generoase și ocroti
toare nu mai puțin de 13 
frați și surori — 13 „vieți1* 
tinere, frumoase și adevărate 
— cu siguranță purtătoare 
<de noroc pentru cei care le 
veghează cu dragoste părin
tească.

CASA NOASTRĂ
In zona gării pitorescului oraș-stațiune Covasna s-a înăl

țat de curind un bloc cu 80 de garsoniere. Faptul in sine nu 
are nimic spectaculos dacă ne gindim la atitea și atitea con
strucții care s-au edificat aici in ultimii ani. Ceea ce merită 
consemnat insă este că acest bloc este construit de și pentru 
tineri. Atit la săparea fundațiilor cit si la executarea- finisă
rii. uteciști de la Fabrica de prelucrare a lemnului, de la 
cooperativele „Textila" și „Constructorul" au contribuit direct, 
prin ore și ore de muncă patriotică, apropiindu-și astfel mo
mentul festiv al inaugurării propriei lor case (M.T.).

MANIFESTARE SPORTIVĂ

ție creste pe zi ce trece 1 Am vrea să credem 
că in perioada următoare si atletii noștri vor 
depăși aceste, să le spunem, căderi de apetit, 
ciar ne vine greu să credem că după curbele ne 
care le-am prezentat poate apărea o explozie 
spectaculoasă, dintr-o dată. Sigur, ne-ar bucura 
asemenea „explozii11 si ar fi de bun augur în 
perspectiva apropiatelor întreceri de la Roma, 
dar întrebarea care s-ar pune atunci e dacă 
nu cumva „naționalele" au fost privite si tra
tate cu total dezinteres, ca si mai toate cele
lalte competiții interne ? In caz că nu. atunci 
n-ar mai exista decît alternativa că tehnicienii 
noștri ori planifică virful de formă în... primă
vară. ori. stiinta planificării nu-i incintă deloc 1 
Sigur, există si unele excepții. Excepții de con
stantă in acest sezon, unde trebuie amintită, in 
primul rind. Vali Ionescu (7.01 m la „interna
ționale11. in iunie. 6.92 m la Goteborg. 6,92 m la 
Helsinki și 7,04 m la „naționale"). Frumoase au 
fost si creșterile tinerei săritoare de lungime 
Carmen Sirbu (6.65 m la „primăvară". 6.75 m 
la „internaționale" si 6.88 m la „naționale") cum 
creșteri de formă au mai realizat Liliana Nâs- 
tase la heptatlon (6 209 p in mai. 6 330 p in iunie 
si 6 364 în iulie) si Nicoleta Cărutasu. la 400 m 
g,-(56,82 la „primăvară11, apoi, in ordine. 56,15 
— 55,45 — 55.30 — 55,35). Iar dacă există cineva 
care să se îndoiască de posibilitatea realizării 
unei curbe de formă, să privească graficele re
alizate de citeva dintre tinerele noastre atlete, 
medaliate la recentele Campionate de junioare 
(Calenic, Ilomneac, Mirela Belu etc).

Pe noi. „naționalele" de la Pitești ne-au de
cepționat, iar federația s-a arătat destul de exi
gentă, reducînd lotul de mondiale Ia numai 9 
sportive, dintre care aproape jumătate s-au 
bucurat de foarte mult credit, pe care trebuie 
să-l confirme în ultima etapă de pregătire și în 
cel outin un concurs oficial de verificare. Cert 
e că. gindindu-ne si reamintindu-vă că ta „mon
dialele11 de la Helsinki am deplasat an număr 
de peste 20 de sportivi si nu s-a cucerit decit... 
o medalie (de argint), trebuie să (im foarte re
aliști si foarte obiectivi, mergind acum la luptă 
numai și numai cu cine știe si cine poate să lupte 
pentru atletismul românesc, ale cărui interese 
generale nu pot fi niciodată asimilate cu in
teresele personale ale unui atlet sau altul I

HORI A ALEXANDRESCU

între manifestările prin 
care tinerii din întreaga 
țară întimpină cel de-al 
III-lea Congres al educației 
politice și culturii socialis
te se înscrie și concursul 
de atletism organizat de 
Comitetul organizației 
U.T.C de la întreprinderea 
„6 Martie" Zărnești. Pro
gramat a se desfășura in 
zilele de 11—12 august a.c. 
concursul va alinia la start 
peste 200 de tineri și tinere

ce se vor întrece, in cadrul 
a 14 probe în alergare (100, 
400, 800, 1 500, 3 000 și 
10 000 m plat), ștafetă 
(4x100 și 4x400 m plat), 
aruncarea suliței, discului 
și greutății, săritura in 
înălțime, în lungime și tri
plu salt. Și încă un amă
nunt semnificativ : secției 
clștigătoare i se va decerna 
cupa „Pegas" — din pro
ducția proprie. (A. Pop).

ZOOLOGICĂ

123456789 10 TI

ORIZONTAL :
1. Urs negru din 

America de Nord 
— Plasă pentru 
pescuit. 2. Insecti- 
vori acoperi ți cu 
țepi — Leopardul 
zăpezilor. 3. Soi de 
șetter englezesc — 
Vultur. 4. Cai cu 
corn în frunte 
(leg.) — Mamifer 
tibetan. 5, Crusta- 
ceu — Cap de 
enot ! — Coadă de 
mangustă ! 6. Pri
mii la elani și la 
anoa 1 — Leopard 
cățărător din Ame
rica. 7. Păsări tună

toare de șerpi — 
Perioadă geologică. 
8. Urmă de bari- 
bal ! — Ursul po
lar — Emu fără 
coadă ! 9. Cal do
brogean — Asemă
nătoare cerbului. 
10. Bivolul de Ce
lebes — Reuniune 
de trei frunze (od. ; 
mase.). 11. Palmi- 
pedul din Antarcti
ca — Cap de grizz
ly !

VERTICAL :
1. Specie de porc 

din insulele Su
lawesi — Ana Pân

dele. 2. Locul unde 
se prezintă „.nu
mere11 cu animale 
dresate — Mami
fere nordice. 3. Pa- 
hiderm mare cu 
unul sau două coar
ne pe nas — Pește 
răpitor asemănător 
cu pălămida. 4. Ion 
Corbea — Mediu 
pentru vidre — 
Aurel Graur. 5. 
Cornut asemănător 
cu boul — Pinguin. 
6. Uliu Grigore — 
Un gen de cirtiță 
(pl.) 7. Animale
insectivore înaripa
te — Alt animal 
nordic. 8. Radu 
Țurcanu — Cap de 
nevăstuică ! — Din 
Everest. 9. Valtrap 
(înv.) — Rozător 
nordic asemănător 
cu hîrciogul. 10. 
Procură animale 
pentru grădinile 
zoologioe — Dro- 
mader. 11. Andrei 
Șoimaru — Urcați 
in copaci ca ocelo- 
ții și maimuțele.

Dicționar : BEN, 
ALC, EVR, ABAl, 
NAR.

CONSTANTIN 
STĂNESCU

Rubrică realizată de EMILIA VASILIU
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’MSTIRH\IOT<OMEN1ARII-STIRÎ-N^ UN „ZID AL PĂCII"
Acțiuni și luări de poziție 

in favoarea păcii și dezarmării
WASHINGTON 11 (Ager

pres) — Peste 7 000 de oameni 
de știință americani și-au pus 
semnătura pe un document in 
care se angajează să nu ia 
parte la lucrări incluse in ca
drul programului militar Ini
țiativa de Apărare Strategică 
(S.D.I.). cunoscut sub numele 
de „războiul stelelor". Organi
zatorii acestei acțiuni au subli
niat că boicotarea de către oa
menii de știință a S.D.I. capătă 
o largă rășpîndire nu numai 
în S.U.A., ci și pe plar inter
național, intrucît realizarea a- 
cestui program ar reprezenta o 
nouă și periculoasă escaladare 
a cursei înarmărilor.

ROMA 11 (Agerpres) — Sub 
deviza „Nu — rachetelor nu
cleare !“, in Sicilia s-a încheiat, 
săptămîna de acțiune consacra
tă comemorării a 42 de ani de 
la bombardamentele atomice 
asupra orașelor japoneze Hiro
shima si Nagasaki. Timn de 
șapte zile, în,localitățile Vitto
ria — unul dintre primele 
orașe italiene care s-au procla
mat „zonă denuclearizată", 
precum și la Comiso — unde 
se află o bază militară ameri
ca hă de rachete nucleare — 
s-au desfășurat mitinguri și 
manifestații de masă. Pârtiei-1 
panții s-au pronunțat pentru 
eliberarea teritoriului italian 
de rachetele nuc’eare. nentru 
oprirea fcursei înarmărilor și 
trecerea la dezarmare.

NEW DELHI 11 (Agerpres) 
— Congresul sindicatelor din

Pentru diminuarea tensiunii și eliminarea
pericolului de război

PHENIAN 11 (Agerpres) - 
Un comunicat al părții coreeano- 
chineze în Comisia militară de 
armistițiu din Coreea — rela
tează agențiile ACTC și China 
Nouă — atrage atenția asupra 
violărilor repetate ale Acordu
lui de armistițiu din Coreea de 
către trupele americane și cele 
aparținînd Coreii de Sud. Comu
nicatul, distribuit ca document 
oficial in Consiliul de Securitate 
al O.N.U., relevă eforturile 
constante ale R.P.D. Coreene, 
propunerile sale menite să ducă 
la slăbirea tensiunii și elimina-

4» COALIȚIA STINGĂ UNI
TĂ (I.U.) - a doua forță politi
că din Peru — și-a exprimat 
sprijinul față de decizia guver
nului privind etatizarea băncilor 
particulare, respingind campa
nia publicitară întreprinsă de 
formațiunile de dreapta împo
triva acestei măsuri — infor
mează agenția Prensa Latina. 
I.U. semnalează că naționaliza
rea sistemului financiar este o 
acțiune necesară și propune, 
totodată, extinderea etatizării la 
întreprinderile monopoliste a- 
vînd legături cu băncile, pre
cum și stabilirea unei conduceri 
democratice a noului organism 
bancar de stat. De asemenea, 
Stingă Unită propune naționali
zarea industriei, resurselor na
turale și comerțului exterior, ca 
formă pentru a se pune pe noi 
baze economia țării.

Intensificarea valului de acțiuni Evoluția situației din zona Golfului? 5
revendicative din

SEUL 11 (Agerpres). —-Regi
mul dictatorial de la Seul este 
confruntat cu un val de acțiuni 
revendicative ale oamenilor 
muncii de o amploare și inten
sitate deosebite — transmit a- 
gentiile de presă. Știrile sosi
te de la Seul relevă că la gre
vele in curs de desfășurare în 
Coreea de Sud iau parte peste 
60 000 de oameni ai muncii din 
cele mai diverse domenii de 
activitate. Aceștia cer atit îm
bunătățirea radicală a condi
țiilor de muncă și de viață, cit 
și inițierea unor reforme de
mocratice. alegeri prezidențiale 
libere, eliberarea tuturor deți- 
nuților politici.

Forte speciale ale poliției cu 
tunuri cu apă și grenade cu

India a lansat un apel întregu
lui popor pentru a marca ziua 
de 1 septembrie ca „Zi. a pă
cii". Documentul publicat la 
New Delhi subliniază că se

nu
li mani tății. 
necesitatea 
in terna țio- 
în relațiile 

co

impune mobilizarea tuturor 
forțelor în vederea eliminării 
pericolului unei catastrofe 
eleate din viața 
Apelul reliefează 
destinderii pe plan 
nai și a promovării, 
interstatale, a principiilor 
existenței pașnice, a extinderii 
cooperării egale și reciproc- 
avanta joase intre națiuni. Se 
subliniază, totodată imperati
vul interziceri' experimentării, 
producerii, acumulării și folosi
rii de arme nucleare, chimice 
și bacteriologice, a oricăror 
arme de nimicire in masă, pre
cum și al prevenirii militariză
rii spațiului cosmic. De aseme
nea, se evidențiază importanța 
reducerii alocațiilor militare și 
utilizării mijloacelor financi
are astfel eliberate în scopul 
dezvoltării economice și socia
le. a diminuării constante a ar
senalelor militare, pentru în
făptuirea dezarmării generale 
și complete.

OSLO 11 (Agerpres). — Cele 
72 de focoase nucleare ameri
cane pentru rachetele „Pershing 
1-A“ aflate in dotarea forțelor 
armate vest-germane trebuie să 
fie incluse intr-un acord sovie- 
to-american și eliminate, se a- 
firmă intr-o scrisoare adresată 
de Partidul Socialist de Stingă 
din Norvegia ministrului de 
externe Thorvald Stoltenberg.

in Peninsula Coreea
rea pericolului de război în 
Peninsula Coreea inclusiv la re
tragerea tuturor trupelor și ar
mamentelor străine de pe teri
toriul sud-coreean, cetind părții 
americane și sud-coreene să 
respecte cu strictețe termenii 
Acordului de armistițiu.

R. P. CHINEZĂ - Imagine din secția de control a produselor 
Fabricii de mătase din orașul Zunyi.

Coreea de Sud
gaze lacrimogene au intervenit 
brutal.

Coaliția Națională pentru o
Constituție Democratică, una 
dintre principalele forte ale 
opoziției, s-a alăturat 
oamenilor muncii.
T.A.S.S. relatează că. 
document adoptat de 

cererilor 
Agenția 
într-un 
această

organizație. . se cere abrogarea 
legilor antimuncitorești în vi
goare în Coreea de Sud.

După cum apreciază agenția 
Kyodo, citată de T.A.S.S., ac
tualul val de acțiuni revendica
tive poate avea o influență de
terminantă asupra situației din 
Coreea de Sud. caracterizată 
printr-o instabilitate politică 
accentuată.

ORIENTUL 
MIJLOCIU
BEIRUT II (Agerpres). — 

într-o conferință de presă, 
primul ministru al Libanu
lui, Selim AI Hoss. a declarat 
că situația economică a tării 
se agravează din cauza per
petuării conflictului intern, 
finanțele statului fiind in 
stare precară deoarece dife
ritele miliții colectează fon
durile destinate bugetului 
central, relatează agenția 
China Nouă. Premierul a 
propus un plan pentru stabi
lizarea monedei naționale, 
lira libaneză, al cărui curs 
in 1975 era de 2,5 lire pentru 
un dolar, iar la ora actuală 
s-a ajuns la un raport de 
peste 200 la 1.

BEIRUT II (Agerpres). — 
Aproximativ 130 000 de per
soane și-au pierdut viață in 
Liban. în perioada aprilie 
1975 — decembrie 1986. ca 
urmare a războiului civil — 
a anunțat un purtător de 
cuvînt al politiei libaneze, 
citat de agenția E.F.E. S-a 
precizat că alte 150 680 de 
persoane au fost grav rănite, 
13 986 au fost sechestrate și 
17 415 au fost date dispă
rute.

In așezările din teritoriile 
arabe ocupate continuă să 
se mențină o situație încor
dată, ca urmare a intensifi
cării valului de represiuni 
israeliene împotriva popu
lației locale. în numeroase 
cartiere ale orașului Gaza, 
centrul administrativ al te
ritoriului eu același nume, 
au fost instituite restricții 
de circulație, trupe ale po
liției și armatei patrulind 
pe străzi. Și în localitățile 
de pe malul vestic al Iorda
nului au fost trimise noi 
contingente de soldați și 
trupe de securitate israelie
ne. Astfel, in orașul Nablus 
— unde au fost instituite, 
de asemenea, restricții de 
circulație — trupele de ocu
pație procedează la perche
ziții și interogatorii.

(Agerpres)

PARIS 11 (Agerpres) — De
ciziile guvernelor Statelor Unite 
și Franței de a trimite unități 
militare navale în Golf sint 
contrare rezoluției Consiliului 
de Securitate privind încetarea 
ostilităților intre Iran și Irak și 
stabilirea păcii în aqeastă zonă 
— a declarat secretarul general 
al Partidului Comunist Francez, 
Georges Marchais. citat de 
agenția T.A.S.S.

Trimiterea de nave de război 
și de material militar a du.s la 
creșterea tensiunii atit în aceas
tă regiune, cît și pe plan mon
dial — a apreciat, pe de altă 
parte, secretarul general al 
P.C.F.

ROMA 11 (Agerpres) — In
tr-un interviu acordat ziarului 
„Stampa Sera", care apare la 
Torino, ministrul italian al 
apărării. Valerio Zanone, a 
arătat că Italia susține pe deplin 
rezoluția Națiunilor Unite pri
vind încetarea conflictului din

Argumente pentru o nouă ordine 
economică internațională ÎN JURUL ACROPOLEI

MONTEVIDEO 11 (Agerpres).
— Problema datoriei externe, 
intensificarea cooperării regio
nale si aprofundarea proceselor 
naționale de transformări de
mocratice din America Latină 
vor sta in atenția participanți- 
lor la Reuniunea studenților lă
ți no-ameri câni, care urmează 
să-si înceapă lucrările marți la 
Montevideo — transmite agenția 
IPS.

Și-au anunțat participarea re
prezentanți ai federațiilor de 
specialitate din Argentina, Boli
via. Brazilia, Columbia, Chile, 
Paraguay, Peru și Uruguay.

BUENOS AIRES 11 (Ager
pres). — Președintele Argenti
nei. Râul Alfonsin. s-a pronun
țat în favoarea instaurării unei 
noi ordini economice internațio
nale echitabile. Dificultățile e- 
conomice cu care se confruntă 
în prezent Argentina — a sub
liniat el- în cuvintarea rostită la 
mitingul din provincia Mision.es
— sînt agravate de uriașele da
torii externe ale tării și de scă
derea vertiginoasă a preturilor 
pe piața mondială la materiile 
prime si produsele agricole ar- 
gentiniene. Este tot mai convin

Fermă condamnare a politicii
de apartheid și de
LUANDA 11 (Agerpres). — 

Potrivit știrilor oficiale din 
Luanda, forțele militare ale An- 
golei, in cursul a două sâptă- 
mini de operațiuni inițiate în 
provinciile Huambo și Cunene, 
au scos din luptă mai mult de 
100 militari din gruparea anti
guvernamentală sprijinită .de 
rasiștii sud-africani. în același 
timp, armata angoleză a elibe
rat peste 400 civili aflați in 
captivitate și a capturat arme 
și muniții de proveniență sud- 
africană.

NAȚIUNILE UNITE 11 (A- 
gerpres). — Consiliul O.N.U. 
pentru Namibia se va reuni. în 
cursul lunii octombrie, la nivel 
ministerial — s-a anunțat la se
diul din New York al Națiuni
lor Unite. A fost alcătuit un 
Comitet pregătitor. însărcinat să 
elaboreze proiectul de text ce va 
fi examinat la intîlnirea minis
terială. documentul urmînd să 
reafirme condamnarea ocupării 
ilegale a teritoriului namibian 
de către regimul rasist de la 
Pretoria. Se va sublinia, de ase
menea. după cum menționează 
agențiile de presă, necesitatea 
sporirii sprijinului acordat 
luptei drepte a poporului nami
bian. sub conducerea Organiza
ției Poporului din Africa de 
Sud-Vest (S.W.A.P.O.). singurul 
său reprezentant legitim.

MAPUTO II (Agerpres). — 
Membrii grupării antiguverna
mentale care comit crime îm
potriva populației pașnice pe 
teritoriul Mozambicului nu sînt 
numai inamicii acestei tari, ci ai 
tuturor statelor africane din 
..prima linie" — a declarat, la 
Maputo, președintele Joaquim 
Chissano. Acțiunile subversive 
ale regimului sud-african si ale 
mercenarilor săi împotriva tării 
noastre țintesc să aducă prejudi
cii grave țărilor- membre ale 
Conferinței de coordonare pen- 

tre Iran și Irak — transmite 
agenția T.A.S.S. în cazul în care 
acest conflict nu este reglemen
tat, este important ca O.N.U. să 
ia noi măsuri care ar putea cu
prinde. de exemplu, crearea 
unei forte multinaționale de 
pace in regiune — a spus mi
nistrul italian.

Valerio Zanone a apreciat că, 
deși plasarea de mine marine 
în apele internaționale din Golf 
constituie, fără îndoială, o în
călcare a principiului libertății 
navigației, această problemă 
trebuie, de asemenea, regle
mentată în cadrul O.N.U.

LONDRA 11 (Agerpres). — 
Guvernul Marii Britanii' a a- 
nunțat că a hotărît să trimită 
în zona Golfului patru culegă
toare de mine-, se arată într-un 
comunicat difuzat la Londra, 
citat de agenția T.A.S.S.

gător faptul că uriașele datorii 
externe ale țărilor în curs de 
dezvoltare au încetat de mult să 
mai constituie o problemă eco
nomică sau financiară, fiind — 
în principal — o problemă poli
tică si socială, a subliniat pre
ședintele Râul Alfonsin. In a- 
cest context, a arătat el. devin 
tot mai actuale apelurile la in
staurarea unei asemenea ordini 
economice internaționale echita
bile care să garanteze pacea în 
întreaga lume.

PARIS 11 (Agerpres). — Pre
viziunile O.E.C.D. arată că in 
1987 investițiile totale de ca
pital fix ale companiilor occi
dentale nu vor crește eu mai 
mult de 1 la sută, situîndu-se 
deci mult sub nivelul de 9 la 
sută atins in anii 1984—1985. în 
ce privește Statele Unite, aces
te investiții vor marca o scă
dere pentru al doilea an con
secutiv. menționează publicația 
„The Economist".

Pe de altă parte. în majori
tatea țărilor occidentale se re
marcă o utilizare incompletă a 
capacității de producție a uni
tăților industriale, arată revista.

agresiune a R. S. A.
tru dezvoltare a țărilor din su
dul Africii (SADCC) — a spe
cificat șeful statului mozambi- 
can. El a arătat că războiul ne
declarat împotriva Mozambicu
lui si Angolei vizează, in pri
mul rînd. distrugerea căii fera
te care leagă porturile mozam- 
bicanc Maputo si Nakala de 
portul angolez Lobito. Atacurile 
din zonele căii ferate au drept 
scop dezorganizarea tuturor ță
rilor membre ale SADCC. creș
terea dependentei lor din punct 
de vedere al transporturilor fată 
de R.S.A., torpilarea, in ultima 
instanță, a eforturilor tarilor a- 
fricane din zonă pentru dezvol
tarea lor economică — a subli
niat Joaquim Chissano.

ACCRA 11 (Agerpres) — Cu 
prilejul Zilei internaționale de 
solidaritate cu lupta femeilor de 
culoare din Africa de Sud și 
Namibia, mișcarea de femei 
„Decembrie 31", din Ghana, a 
organizat, la Accra, un miting, 
în acest cadru s-a relevat nece
sitatea unui sprijin tot mai larg 
pentru mișcarea de emancipare 
politică și socială a femeilor din
R. S.A., pentru femeile din Na
mibia ocupată de rasiștii sud- 
africani. Participantele la adu
nare au hotărît crearea unui 
fond special de solidaritate ce 
va fi acordat femeilor din Afri
ca de Sud și Namibia.

GABORONE 11 (Agerpres) — 
Ziarul „Weekly Mail" relevă că 
un grup de 20 de tineri din 
Africa de Sud au refuzat, în 
mod public, să servească în 
Forțele de apărare (S.A.D.F.), 
scutul regimului de apartheid.

Exprimîndu-și. într-o declara
ție, poziția comună, grupul de 
tineri se pronunță pentru o so
cietate în care toți membrii ei 
trebuie să trăiască în pace și 
armonie. Acest scop nu este 
însă servit de actuala armată 
sud-africană. Din contră,
S. A.D.F. apără interesele unei 
minorități, participă la acțiuni
ce contravin legilor internațio
nale prin ocuparea Namibiei, 
comit acte de agresiune împo
triva statelor vecine, risipesc 
resursele materiale și umane.

LONDRA 11 (Agerpres). — De 
la introducerea stării de ur
gență în Africa de Sud, în iu
nie 1986. autoritățile de la Pre
toria au aruncat în închisoare 
peste 10 000 de copii, a decla
rat, la Londra Angela Davis, 
militantă a mișcării antirăzboi
nice si a mișcării persoanelor 
de culoare din S.U.A. în cursul 
unui miting de solidaritate cu 
lupta antianartheid a femeilor 
din Africa de Sud. ea a arătat 
că arestarea si uciderea unor 
copii reprezintă adevărate cri
me ale regimului sud-african 
care încearcă să frineze acțiu
nile ponulației de culoare sud- 
ăfricane. majoritară in țară, 
pentru respectarea drepturilor 
sale legitime. în context, vor
bitoarea a cerut eliberarea tu
turor deținuților politici din 
R.S.A. și a subliniat necesita
tea aplicării de sancțiuni econo
mice împotriva rasiștilor de la 
Pretoria.

Grecia, sub seninul mișcărilor pacifiste. Acropola Atenei este 
înconjurată de un uriaș lanț uman. Reprezentanți a zeci de or
ganizații de luptă pentru pace și dezarmare, din întreaga țară, 
și-au prins miinile alcătuind un adevărat zid ce ocrotește li
niștea Propileelor, tezaurul unic al operelor Partenonului. 
Scopul declarat al acestei .acțiuni — stoparea cursei înarmări
lor, in primul rînd nucleare, instaurarea unui climat de pace 
și înțelegere in întreaga lume.

Elaborarea în 40 de 
volume a „Istoriei u- 
niversale", de la pri
mul război punic (264 
î.e.n.) pină in zilele 

redactării, a permis • istorio
grafului elenistic Polybiu să 
exclame : „Dintre toate lu
crurile socotite de oameni bu
nuri, numai pacea are valoare 
necontestată". Din momentul 
in care au fost rostite aceste 
cuvinte, in jurul lui 126 î.e.n. 
și pină la lanțul uman orga
nizat de mișcarea antirăzboi
nică intitulată „Apelul de la 
Acropole", adică de peste

La 5 km de mare și la o înălțime de 156 m, pe Acropola ate
niană, domină Partenonul. Dacă secole de-a rindul vechii 
greci urcau pină aici in momentele de sărbătoare, astăzi cetă
țenii Atenei și din alte regiuni ale țării au alcătuit, ținindu-se 
de mină, un ianț viu în jurul colinei. Un gest care, în registru 
simbolic, păzește centrul metropolei spirituale a Greciei de 

amenințarea pericolului de război

2100 de ani se pledează în 
Grecia in favoarea virtuților 
incontestabile ale coneeptuiui 
de pace. Țărmurile teritoriu
lui continental, peninsular 
sau insular au fost perma
nent modelate de forța valu
rilor născute din Mediterana, 
din Marea Egee sau Marea 
Ionică. Acum, nu numai fîșia 
îngustă de unire a pămînlu- 
lui cu apa, ci întregul terito
riu al Eladei este traversat 
de valul uriaș al mișcărilor 
pacifiste. în locul malurilor 
sînt modelate conștiințele, de 
la un nou contur al uscatu
lui trecem acum la noua via
ță a convingerilor pacifiste, 
în locul rocilor sînt dislocate 
prejudecățile...

Un loc prioritar în platfor
mele organizațiilor pacifiste 
elene este acordat, cum este 
si firesc, problemei statutului 
bazelor militare americane de 
pe teritoriul țării și care pre
ocupă, într-o măsură mereu 
crescindă, atît cercurile poli
tice. cît și cercurile largi ale 
opiniei publice. Atît în Gre
cia continentală, cît și în Pe- 
loponez am avut ocazia de a 
cunoaște nemijlocit numeroși

® VIAȚA SOCIAL-ECONO- 
MICÂ ȘI POLITICĂ din capi
tala haitiană a fost practic pa
ralizată luni, datorită grevei 
generale declanșate de mișca
rea sindicală din țară și la care 
au participat masiv oamenii 
muncii din Port-au-Prince — 
relatează agenția A.D.N. Re
țeaua comercială și de servicii 
către populație nu a funcționat, 
iar transporturile urbane au fost 
suspendate.

Demonstranții au cerut aban
donarea puterii de către ac
tualele autorități guvernamen
tale și instaurarea unui regim 
de largă reprezentare a forțe
lor democratice populare.

Armata a intervenit, spri
jinită de brigăzi de șoc para
militare, deschizînd focul asu
pra coloanei de demonstranți. 
Cel puțin 37 de persoane și-au 
pierdut viata.

oameni, de la. politicieni, 
personalități din lumea arte
lor, științei și sportului, pină 
la tînărul care vindea bilete 
Ia intrarea Muzeului din 
Olympia. Dincolo de cromati
ca politică, toți erau unanimi 
în a sublinia necesitatea rea
lizării unei păci trainice, im
perativul înlăturării instala
țiilor militare străine. Por
nind de la considerentul că 
prezența bazelor „constituie 
o știrbire a independenței și 
suveranității naționale", prin 
intermediul unui acord în
cheiat cu S.U.A. guvernul

grec a limitat, cu doi ani în 
urmă, menținerea lor pină la 
data de 31 decembrie 1988. 
Premierul Andreas Papan- 
dreu a făcut cunoscut faptul 
că în cazul in care S.U.A. 
vor dori să-și mențină în 
continuare bazele, in țară va 
fi organizat un referendum, 
pentru ca poporul să decidă 
dacă acceptă sau nu prezența 
acestora, in viitor. Ministrul 
american al apărării, Caspar 
Weinberger, nu a intîrziat să 
facă publică reacția S.U.A. 
înoercind să argumenteze 
ideea că aceste baze ar fi de 
„o importanță vitală nu nu
mai pentru N.A.T.O., ci și 
pentru securitatea Greciei". 
La rindul său. purtătorul de 
cuvînt al guvernului elen a 
precizat că hotărîrea de a or
ganiza referendumul „rămîne 
fermă".

Valul mișcărilor pacifiste 
străbate Grecia. Insula Samos 
este a 52-a zonă din țară de
clarată liberă de arma atomi
că. Un marș al păcii străbate 
un traseu greu de uitat... Ma
raton — Atena. în textul 
unui apel adresat guvernului 
de mai multe categorii socia
le se arată că interesele na-

Dificultăți social-economice

în statele occidentale
MADRID 11 (Agerpres) — Po

trivit cifrelor oficiale definitive 
date publicității la Madrid de 
Ministerul Muncii, la sfirșitui 
anului trecut, șomajul înregis
trase o creștere de 4,4 la sută 
în Spania, comparativ cu anul 
precedent, numărul celor aflați 
in căutarea unui loc de muncă 
fiind de 2 960 800. în prezent, 
cifra a depășit, însă, bariera de 
3 000 000. estimîndu-se că nivelul 
șomajului este cel mai ridicat 
înregistrat în Spania. Procentul 
șomerilor este de 21,5 la sută 
din forța de muncă a țării, cele 
mai afectate categorii fiind fe
meile și tineretul. în rindul fe
meilor, procentul celor lipsite 
de un loc de muncă a crescut, 
într-un an, cu 13,8 la sută. Se 
relevă, totodată, că 50 la sută 
din tinerii sub 25 de ani nu au 
de lucru.

ționale ale Greciei pot fi a- 
părate și promovate nu cu a- 
jutorul bazelor străine, ci „in 
cadrul păcii și cooperării in
ternaționale, într-o lume ce 
respectă rezoluțiile Națiuni
lor Unite, Actul final de la 
Helsinki și logica impusă de 
epoca nucleară".

Făcindu-se ecoul dezidera
telor legitime ale opiniei pu
blice elene, guvernul de la 
Atena și-a manifestat, de 
mai multe ori, poziția activă 
în procesul dezarmării. O ac
țiune relevantă in această or
dine de idei o reprezintă ape
lul pe care premierul grec 
împreună cu șefii de stat sau 
guvern ai grupului celoi' șase 
țări pentru pace și dezarmare 
(din care mai fac parte Me
xic. Argentina, Suedia, India 
și Tanzania) l-a adresat Sta
telor Unite ale Americii și 
Uniunii Sovietice pentru a-șl 
intensifica eforturile în vede
rea valorificării ocaziei de a 
încheia un acord privind re
tragerea și distrugerea rache
telor cu rază medie de acți
une de pe continentul euro
pean.

Atît în Grecia, cit și în alte 
țări ale lumii un puternic 
ecou l-a avut semnarea „De- 
clarației-Apel a președintelui 
Republicii Socialiste Româ
nia, Nicolae Ceaușescu. și a 
primului ministru al Repu
blicii Elene, Andreas Papan- 
dreu", document politic ce 
evidențiază necesitatea de a 
se acționa pentru transfor
marea Balcanilor într-o zonă 
fără arme atomice, pentru 
instaurarea pe continentul 
european și în întreaga lume 
a unui climat de pace, secu
ritate, înțelegere și cooperare.

în urmă cu peste 2 300 de 
ani, Aristotel din Stagira a- 
firma că „omul este prin na
tura sa o factură socială" 
(Politica I, 9). Și atunci și a- 
cum putem oare trăi acest a- 
devăr peste limitele păcii ?

A. BUNESCU

Peste 10 000 de atenieni au 
participat recent la o impre- 
sionantă demonstrație antinu
cleară. Cîțiva demonstranți 
s-au costumat in schelete. Un 
avertisment, cu puternică for
ță plastică, pentru un posibil 
viitor al oamenilor, in cazul 
in care nu este oprită, cit mai 

curind, cursa înarmărilor

CANBERRA 11 (Agerpres) - 
potrivit datelor difuzata de Bi
roul australian de statistică, în 
ultimele 12 luni indicele de
creștere a prețurilor mărfurilor 
de consum a fost în Australia 
de 9,3 la sută. în primul tri
mestru al acestui an, indicele 
respectiv a fost de 2,â la sută.

Costul vieții a crescut la Sid
ney și Melbourne într-un an cu 
9,4 la sută.

B.QNN U (AgerBISSl r Po
trivit unul raport publicat, la 
Nurnberg, de Oficiul Federal al 
Muncii, numărul șomerilor vest- 
germani a crescut în luna iulie 
cu 44 000. Astfel, rata șomajului 
s-a majorat în R.F.G. de la 
8,3 la sută in luna iunie la 8,7 la 
sută în iulie, iar numărul șome
rilor înregistrați oficial a fost 
de 2 175 827.

Fără computer 
în mijlocul Atlanticului
Cetățeanul american Jim Dickson speră să 

devină primul nevăzător din lume care a tra
versat Oceanul Atlantic la bordul unei, mi
nuscule ambarcațiuni Navigație: și operațiunile 
de orientare in ocean vot ft facilitate de un 
computer dotat cu sintetizatoi de voce, care-i 
va „povesti1' temera'ulu navigato: nevăzător 
datele privind viteze vintului a curențilo: ma
rini, poziția ambarcațiunii șj altele, necesare 
ducerii la bun sfirșii a acestei expediții Jim 
Dickson apreciază că va putea arunca ancora 
in portul britanic Plymouth peste circa o lună 
de cile.

Jim Dickson va continua acțiunea, în po
fida problemelor tehnice pe care le-a avut cu 
ambarcațiunea sa. Săptămina trecută el a 
anunțat că intenționează să revină in S.U.A. 
pentru a repara computerul care ii semnala 
‘viteza, direcția și situarea ambarcațiunii. Ulte
rior s-a răzgindit și in prezent se îndreaptă 
sire Ber ' ude, unde speră să-și depaneze com
puterul și să continue apoi drumul spre țărmul 
cclăl-.ll al Atlanticului

sau după semnalul de referință cu care co
munică. Fusele orare, ora oficială, descărcarea 
bateriilor sau încărcarea acestora reclamă, ul
terior.' noi reglări, de cele mai dese ori im
precise. Revista italiană „L’Espresso" infor
mează că pentru „fanaticii punctualității", a- 
tenți și la milionimile de secundă, specialiști 
britanici și americani au realizat un ceas care 
se autoreglează. Prevăzut cu un microradiore
ceptor și antenă, acesta captează automat 
semnalul orar emis de stațiile radiofonice și se 
autoreglează continuu Se prevede deja o va
riantă perfecționată, cu incă un receptor, pen
tru primirea și înregistrarea unor scurte me
saje verbale.

]

Parcuri submarine ț

PE SCURT

j Vom comunica
\ prin ceasuri?
’ Orice orologiu, chiar cel mai precis, poate 
\ indica timpul cu fracțiuni de secundă înainte

La Ustica și in zona Miramare, lingă Triest, 
au fost amenajate primele parcuri submarine 
din Italia. Care sint obiectivele declarate ale 
inițiatorilor acestor „acvarii naturale" ? Re
vista „L’Espresso" arată că, in primul rînd, 
este vorba de conservarea unui mediu care 
altminteri, din cauza navigației bărcilor cu 
motor, a pescuitului neîngrădit și a poluării ar 
fi sortit dezechilibrării ecologice. Apoi se pune 
problema repopulării faunei și cea a așa-nu- 
mitei „agriculturi Subacvatice". Pentru mo
ment, de o oarecare valoare practică este 
„parcul" de la Ustica ; pe o întindere de S0 ha 
— zona A — sint interzise navigația cu motor, 
accesul persoanelor neautorizate, fotografiatul 
și pescuitul. Aici trăiesc varietăți de plante si 
animale submarine dintre cele mai caracteris
tice Mediteranei, intre care se tiumără 100 
specii de trustacei decapozi considerați o mare 
raritate naturală.

A
*

*

• PREȘEDINTELE R. P. 
BANGLADESH, HUSSAIN MO
HAMMAD ERSHAD, a procedat 
la o remaniere guvernamentală. 
Noul cabinet care a depus ju- 
rămintul numără cu șapte, 
membri mai puțin și cuprinde 
in principal personalitățile care 
au făcut parte din echipa minis
terială precedentă. Mizanur 
Rahman Chowdhury iși menține 
funcția de prim-ministru. ca și 
Humayun Rasheed Chowdury, 
ministru: de externe. Președin
tele tării a preluat funcția de 
ministru ai apărării, precum și 
alte portofolii.

Aceasta este cea de-a doua 
remaniere guvernamentală din 
luna octombrie, din Bangladesh.

• PREȘEDINTELE ECUA
DORULUI, LEON FEBRES 
CORDERO, — luind cuvîntul 
în Congresul Național cu pri
lejul Zilei naționale a tării — 
a relevat realizările obținute pe 
planul dezvoltării economice și 
ameliorării condițiilor de viață 
ale populației. El a arătat că 
anul trecut rata de creștere a 
economiei a fost de 2,9 la sută, 
nivelul inflației a scăzut, inre- 
gistrindu-se o distribuire mai 
echitabilă a bogăției naționale. 
Șeful statului ecuadorian a 
menționat și dificultățile cu 
care se confruntă tara ca arma
re a unor factori interni și In
ternaționali.

• PREȘEDINTELE STATE
LOR UNITE, RONALD REA
GAN, a semnat legea, adoptată 
anterior de Congres, privind 
ridicarea plafonului datoriei 
interne la 2,35 trilioane dolari. 
Noua legislație va permite Ad
ministrației să contracteze noi 
împrumuturi pentru a putea 
finanța activitățile curente 
ale diferitelor organisme fede
rale.

• DUPĂ CUM RELATEA
ZĂ AGENȚIA T.A.S.S., la Nal- 
cik s-au desfășurat lucrările 
grupului mixt de lucru sovieto- 
american pentru biologie cos
mică, în cadrul căruia s-au sta
bilit măsurile de colaborare so- 
vieto-americană în domeniul 
biologiei cosmice, ce se vor lua 
cu prilejul lansării, în luna sep
tembrie, a unui satelit biologic 
sovietic din seria „Cosmos". Vor 
fi studiate probleme referitoare 
la viața in afara condițiilor te
restre, securitatea cosmonauților 
în timpul zborurilor cosmice și 
altele.

• JAPONIA Intenționează să 
pună la punct cea mai mare 
rachetă purtătoare din lume, cu 
combustibil solid, pentru pla
sarea pe orbite circumterestre a 
unor sateliți artificiali ai pă- 
mintului, destinați cercetărilor 
științifice, a anunțat agenția 
niponă Kyodo, citată de China

Nouă. Racheta, care se prevede 
a fi operațională in anul 1990, 
va avea trei trepte, va măsura 
circa 30 de m lungime și va 
fi capabilă să plaseze pe orbite 
situate la o altitudine de 250 de 
km sateliți în greutate de pină 
la' 2 t.

• LA KIEV a avut loc, 
marți, deschiderea lucrărilor 
celei de-a 15-a întîlniri a ti
neretului din U.R.S.S. și 
S.U.A. Timp de șase Zile — 
relevă agenția T.A.S.S. — ti
neri — de la studenți la oa
meni de știință — vor pro
ceda la un schimb de păreri 
privind relațiile sovieto- 
americane, controlul înar
mărilor și realizarea dezar
mării. rolul tineretului în 
societatea contemporană, per
spectivele colaborării in re
zolvarea unor probleme glo
bale.

• UN NOU ATENTAT CU 
BOMBE s-a produs în localita
tea bască Eibar, din nordul 
Spaniei, explozia ducînd la ră
nirea a nouă persoane și Ia ava
rierea clădirilor din zonă.

După cum informează agenția 
E.F.E., este vorba despre cel 
de-al treilea atentat (atribuit de 
poliție organizației extremiste 
E.T.A.) care are loc în această 
regiune în ultimele zile.

• DATORIA EXTERNĂ TO
TALĂ a Israelului se cifrea

ză la 25,5 miliarde dolari, 
relevă statistici ale Băn
cii de stat israeliene. Numai în 
primul trimestru al acestui an, 
datoria Israelului față de alte 
state a crescut cu 618 mili
oane dolari. Statisticile oficiale 
israeliene explică aceste date 
parțial prin reducerea cursului 
de schimb al dolarului pe piețe
le monetare mondiale. Totuși, 
cauza principală a creșterii da
toriei externe o constituie chel
tuielile militare excesive, nepro
ductive, și militarizarea econo
miei țării, relevă agenția 
T.A.S.S. Incapacitatea economiei 
Israelului de a se autofinanța 
este și mai evidentă dacă se 
are în vedere că nici creditele, 
împrumuturile de miliarde de 
dolari din partea țărilor occi
dentale, in primul rînd din 
S.U.A., nu reușesc să o scoată 
din criză. S.U.A. acordă anual 
Israelului enorme sume pentru 
susținerea economiei. Dar, 
partea cea mai mare a acestui 
ajutor este canalizată spre dez
voltarea Industriei producătoare 
de armamente.

• ÎN ULTIMII PATRU ANI 
Nigeria a primit din partea 
Băncii Mondiale 3,5 miliarde de 
dolari pentru finanțarea unor 
proiecte de dezvoltare economi
că și socială. Jumătate din a-

ceasta sumă a fost folosită de 
autoritățile de la Lagos pentru 
dezvoltarea agriculturii și spori
rea producției de alimente. Pină 
la finele acestui an, în toate 
cele 19 state ale federației nige- 
riene vor fi aplicate, cu ajutorul 
acestei instituții internaționale 
de finanțare, mai multe proiecte 
legate de agricultură.

• DUPĂ CUM RELATEAZĂ 
AGENȚIA T.A.S.S., în stația 
feroviară Ramenskaia — din 
apropiere de Rostov pe Don — 
s-au încheiat lucrările de re
stabilire a situației după cata
strofa feroviară care a avut loc 
aici la 7 august. La 10 august 
a fost reluat traficul feroviar 
de pasageri și de mărfuri, pre
cizează sursa amintită.

• LA SFÎRȘITUL ANULUI 
1985 populația Zairului totaliza 
34,7 milioane persoane. Ritmul 
creșterii populației în această 
tară este, astfel, de trei la sută 
anual, relevă agenția Zair 
Press.

• ETIOPIA va deveni prima 
tară africană în care vor exista 
troleibuze în următorii ani. vor 
fi construite linii de troleibuze 
la Addis Abeba. Asmara. Jim- 
ma, Bahr-Dar. în canitală vor 
fi realizate șapte linii de tro
leibuze cu o lungime totală de 
46 km.
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